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SEMICENTENAR 2008

în anul de grație 2008 , se împlinesc 50 de ani de activitate didactică și 
artistică a prof. Gavrilă Câmpan, cu un bilanț de excepție :

• 1958-1959 ,învățător fiind în satul natal - Măluț -.infiițează ansamblul 
artistic de cântece , dansuri și poezie

• Compune și realizează feeria muzicală „ La fântâna lui Matei” ,antrenând 
tot satul Este promovat la faza finală țfapt care îl recomandă pentru 
conservatorul de muzică „George Dima “ din Cluj ,pe care îl absolvă în 
anul 1966 .

• 1968 -este profesor de muzică la lic nr. 2 „Ghiba Birta” din Arad, unde 
înființează corul și orchestra de cameră , realizând pagini din opera 
„Orfeu “de Cr. Wilibald Gluck obținând premiul 1 pe țară.

• 1970 - din nucleul acestui cor .înființează corul de cameră al Casei de 
cultură al municipiului Arad , lansându -1 la televiziunea Română ,în 
concursul național „Patrium Carmen” ,câștigând etapa inaugurală . Este 
desemnat să reprezinte România în Italia .

• 1970 -realizează rolurile principale din operetele „La șezătoare „ și 
„La seceriș,” de Tiberiu Brediceanu , în premieră la Arad .

• 1^72 tot în premieră realizează rolul principal din opereta „Paganini”de 
Fr. Lehar.

• 1973 -infiițează corul de cameră a Lic. de muzică din Arad - „ Euterpe” , 
pe care îl prezintă în concert după 2 luni, cu un repertoriu valoros .

• 1977 - reprezintă Aradul la televiziunea Română lansând pisele muzicale,, 
Imn festiv ,de Tudor Jarda și „ De pricină" de Adrian Pop, în premieră pe 
țară Tot în acest an prezintă un concert extraordinar în Ungaria elogiat

' de Nepuisag.
• 1978 -1979 cu ultimele 2 clase ,liceul fiind în desființare, corul de cameră 

EUTERPE obține premiul 1 pe țară , chiar și în condițiile acestea 
.dovedind că Lic. de muzică din Arad nu merita să fie desființat . Juriul 
național îl recomandă pentru imprimări la radio și televiziunea națională 
realizator Stoia GruiaTraian,intrând în fonoteca de aur

• 1980 - înfiițează corul de cameră al prof. de muzică din școală pe care 
compozitorul Tudor Jarda 1 - a numit „Corala Arădeană” obținând 
numeroase premii naționale, inclusiv premiul 1 pe țară .

• 1982 - odată cu ieșirea la pensie a ilustrului dirijor Paul Paradenco - 
Adamești preia și corul „Voci de Pprimăvară”, nepierzând locul 1 pe țară 
la nici o ediție.

• 1983 - aniversează 25 de am ai școlii, ca director și dirijor, reușind să 
treacă în revistă formațiile corale premiate ,cu un repertoriu de excepție 
.invitați la pupitru, foștii dirijori ,Paul Paradenco Adamești și Doru Șerban



DIPLOMA DE EXCELENȚĂ

1989 - realizează 15 concerte EMINESCU aducând pe aceiași șcenă 
profesorii și elevii școlii, într - un concert extraordinar care a fost 
prezentat în 1990 și în Ungaria cu mare succes ,cronica ungară scria : 

ce ne - au oferit profesorii și elevii Liceului de artă din Arad a fost 
însăși divinul - cu finețe subtilă,magistrală -emineșciană
1990 - 6 dec. de sf. Nicolae prezintă primul concert de colinde din Arad, 
la Catedrala ortodoxă Română, cu binecuvântarea preasfințitului Timotei 
Seviciu în prezentarea părintelui loan Popa .Au fost aleși să reprezinte 
Aradul la primul concurs de muzică sacră din țară ,obținând marele 
premiu.

Realizează in colaborare cu Filarmonica arădeană , „Stabat matei,, 
„Anotimpurile ,,, Carmina Burana,,, Cele 7 cuvinte,, și concertele anuale 
de colinde , turnee în țară și străinătate ,transmise la radio televiziunea 
locală și națională , intrând în patrimoniul arădean și național.

Pentru toate acestea ,cât și pentru întreaga carieră didactică, a fost distins 
de guvernul României ,Inspectoratul școlar județean Arad ,și Casa de 
Cultură a Municipiul Arad cu



DE LA DOINA LA MADRIGAL

în preajma anilor 1958-1959 când înstarșit se întrezăreau vremuri mai 
pașnice , s-a inițiat reînvierea artei românești.

Au început căutările unor talente prin concursuri naționale pentru 
profesioniști și amatori .

In peregrinările mele, ca instructor și membru al juriilor naționale, am 
audiat mii de artiști amatori , pe mulți recomandându-i spre instruire 
școlilor populare sau conservatoare .

în 1959 am putut asculta un ansamblu artistic din satul Măluț cu 
feeria muzicală „ La fântâna lui Matei “ realizată de învățătorul Gavrilă 
Câmpan ,pe care l-am ascultat și ca solist , juriul recomandându -1 
pentru conservatorul de muzică „ George Dima “ din Cluj ,pe care îl 
absolvă în anul 1966 .

După 10 ani 1 - am întâlnit la faza finală pe țară a liceelor de cultură 
generală , profesor și dirijorul corului de cameră „ Orfeu “ de la liceul 
„Ghiba Birta" din Arad , pe care 1 -a înfințat, în anul 1958 , dobândind 
premiul 1 pe țară și titlul de laureat

In toamna anului 1970 televiziunea română a inițiat concursul coral 
„ Patrium Carmen ” la care profesorul Gavrilă Câmpan a lansat corul de 
cameră a Casei de cultură a municipiului Arad înfințat cu două luni 
înaite de concurs.

De la doina din Măluț,cântată altădată cu ansamblul artistic din satul 
natal ,iată acum , abordează madrigalul românesc și renascentist într- o 
interpretare de filigram ,câștigând etapa inaugurală a concursului , fiind 
ales să reprezinte țara în Italia

In 1973 infiițează corul de cameră „Euterpe *’ încredințându - i 
câteva din lucrările mele printre care „ Im festiv lansat la televiziunea 
română în 1977 , „Mă luai , luai ‘’și „Bun gând s-o gânditu cu care 
în anul 1979 , la finala pe țară a liceelor de muzică obține premiul 1 și 
titlul de laureat pentru formație și dirijor.
Juriul național l-a recomandat pentru imprimări la radio și televiziune 

,intrând în fonoteca de aur.
De atunci , la fiecare ediție a fost o prezență de excepție ,preluînd 

corul „Voci de primăvară ‘’și reînființând corul sindicatului învățământ 
format din profesorii școlii pe care 1 - am botezat „ Corala Arădeană” a 
liceului de artă „Sabin Drăgoi”din Arad

Aceste ansambluri corale , au fost adevărată școală de dirijori artiști 
lirici și profesori de muzică pe care îi poți întâlni în țară și.străinătate .



Prof. univ. Tudor Jardaartist emerit

Am avut prilejul să~l ascult cântând doina „Mult mă-ntreabă inima 
de T. Bredicenu , într-o interpretare de referință , cu subtilități artistice 

rare.
Este unul dintre absolvenții Academiei noastre de muzică care a 

reușit să formeze ansambluri vocale, acoperind toată paleta genului coral 
ducându-le la un nivel artistic deosebit, poleindu-le cu aurul național

Academia de mpzică „ George Dima din Cluj-Napoca este 
onorată de a fi avut asemenea absolvenți ,care au dus faima măiestriei 
artistice în țară și străinătate , iată și de un copil din Măluț ,un sat uitat 
de lume , dar nu și de noi,



D -nei înv . Cornelia Mureșan

George Sbârcea .

Vă mulțumesc , că din pridvorul casei d-voastră din Măluț , mi-ați oferit 
prilejul de a asculta ecoul plaiului străbun , prin glasurile unor venerabili 
păstrători de datini ai tezaurului folcloric românesc . Am notat cântece din 
vatra strămoșească a Măluțului.dar m-a impresionat în mod deosebit că 
aceste nestemate le-am regăsit în feeria muzicală „La fântâna lui Matei,, 
realizată de tânărul învățător GavrilăCâmpan, fostul d-voastră elev .

Am putut constata cu bucurie, cum un sat întreg,este antrenat întru 
reînvierea cântului, jocului și portului popular, toate desfășurându - se ca 
în „Nunta Zamfirii”. Am ascultat glasurile unor interpreți , care cu 
siguranță nu vor lăsa graiul , cântul și jocul popular românesc să piară . 
Printre aceste glasuri , am remarcat glasul tânărului învățător .cântând o 
variantă a lucrării muzicale „La fântâna cu găleata” a lui Emil Monția , în 
prologul feeriei , intr-o interpretare de excepție , drept care,' l-am 
recomandat pentru admiterea la cnservatorul din Cluj.

Repetițiile se petreceau în singura sală de clasă la o lampă cu petrol 
în serile din iarna anului 1958-1959 , când după mulți ani se putea cânta 
Juca „Hora Unirii” și recita Coșbuc și Goga .

De bună seamă sub acest imbold s-a realizat această feerie , dându- 
ne speranța în vremuri mai bune , pașnice ,sub semnul curcubeului, pe 
care l-am trăit o săptămână în satul ardelenesc -Măluț- din ținutul lui 
Coșbuc și Rebreanu .



care obține

O VOCAȚIE PENTRU ETERNITATE

Gavrilă Câmpan a fost înzestrat cu har artistic, cu neasemuită bogăție spirituală , 
moștenind din familie dragostea și respectul pentru creația populară pentru tiadițn 
și obiceiuri care se pierd în negura îndepărtată a existenței noastre ca popoi

La toate acestea a contribuit și zona în care a văzut lumina zilei, din ținutul lui 
Coșbuc și Rebreanu ,în care dragostea pentru melosul popular , pentru datinile 
străvechi ,mândria , hărnicia ,respectul pentru trecut și neatârnarea compun 
sufletul acestor oameni ,care de la naștere au primit binecuvântai ea divină

Acum vreo 42 de ani ne-am rintâlnit în Arad ,amândoi cu studii universitare 
clujene Am fost impresionat de mobilarea intelectual- muzicală a tânărului 
profesor de modul cum știa să șlefuiască și să scoată adevărate nestemate 
muzicale din melosul acumulat în satul său natal în copilărie și tinerețe .
Atunci stătea încă la îndoială dacă să urmeze cariera didactică și dirijorală sau să 
devină solist la opera clujeană sau opereta din București unde era solicitat.

Până la urmă a învins chemarea mult mai grea de dascăl
.Se afirmă ca unul dintre cei mai talentați și harnici profesori de muzică din Arad 
, realizând la Lic. „Ghiba Birta” eonii și orchetra de cameră cu care obține 
premiul 1 pe țară . în paralel se afirmă și ca solist în rolurile principale din „La 
seceriș” și „La șezătoare” de Tiberiu Brediceanu

Având deja un palmares dirijoral și solistic bogat este solicitat să înființeze 
un cor de cameră pe lângă Casa de Cultură a municipiului Arad„Emil Monția 
care atinge în scurt timp un înalt nivel artistic,fiind desemnat să reprezinte Aradul 
la primul concurs coral al televiziunii Române „Patrium Carmen pe care îl 
câștigă,fiind ales să reprezinte România în Italia . Imprimă la radio și televiziune 
intrând în fonoteca de aur .
La Liceul de artă înființează în 1973 corni de cameră „ Euterpe intrând în 

patrimoniul național prin concerte în țară și străinătate și încununat în 1979 cu 
Marele premiu pentru cor și dirijor . Dă o nouă strălucire ca dirijor ,Corului 
Sindicatului învățământului care îl impresionează în așa măsură pe celebrul 
compozitor Tudor Jarda încât îl denumește „Corala Arădeană”, cu care obține 
premiul 1 pe țară .

Dirijorul Gavrilă Câmpan dă strălucire sub bagheta sa celor trei coruri, 
„Voci de primăvară” , „Euterpe”și „Corala Arădeană făcând cunoscut în țară și 
străinătate Liceul de artă din Arad cu sute de concerte colaborări cu Filarmonica , 
înscriindu-și numele alături de mari înaintași devenind o personalitate respectată 
ca profesor ,dirijor , solist și compozitor, lider de drept al Liceului de artă „Sabin 
Drăgoi” din Arad .

Adăpându-se de la izvorul original al melosului popular ,prin studii 
academice ,prin muncă asiduă ,prin dragoste și respect pentru meserie a dat 
Măluțului și Aradului nenumărate nestemate muzicale în care de fiecare dată am 
descoperit frumusețea adevărată ,trainică încât am fost pătrunși de o înălțătoare 
veșnicie ,dc o comuniune aproape religioasă cu universul .

Dr. prof. D. Zăvoianu



Bucurie și mulțumire

Conf. Univ. Dr. Mircea Buta 
dirijorul corurilor Academice Teologice din Arad

Rareori în timpul unei vieți ni se oferă ocazia de a ne întâlni cu astfel de momente, 
așa cum este cel de față Moment de bucurie, moment de aducere aminte,moment de 
analiză și concluzii. Un dascăl de excepție, o personalitate complexă, un suflet dăruit 
muzicii, a ajuns la pragul de cinci zeci de ani de muncă pe altarul artistic

Dacă ar fi să pornesc de la primul meu contact cu domnia sa,atunci îmi revin în minte 
anii minunați petrecuți în Liceul de muzică din din Arad,perioadă ce cuprinde anii 1971 
și 1975. Pentru prima dată atunci ,prin repertoriul propus de domnul profesor Gavrilă 
Câmpan ,am făcut cunoștință cu scriitura corală de profunzime, cu nume mari ai evului 
mediu timpuriu ,ca :Luca Maienzio ,Giovanm Perluigi da Palestrina. Daniel Friderici, 
Josquin de Preș, Orlando di Lasso, etc. Dacă ar li să-mi exprim părerea despre 
activitatea domnului profesor depusă cu neobosită sârguință,atunci ea s-ar suprapune 
exact peste una din cele mai scurte și-n acelaș timp consistente definiții ale dascălului : 
„Dascălul este o forță emoțională în acțiune “ Tot efortul depus , osteneala de-alungul 
repetițiilor,comentariile făcute la adresa pieselor solicitările în timpul execuțiilor for, 
maniera dirijorală ,au definit trăsăturile de excepție ale profesorului Gavrilă Câmpan .

Dacă am încercat să deschid puțin cu ochii minții cutia amintirilor despre profesorul 
de excepție ,nu pot să las deoparte faptul că acesta a încurajat,ajutat și susținut în 
continuare absolvenții care s-au dedicat muzicii.
Formațiile corale ale Liceului de muzică , instruite și dirijate de domnul profesor în cei 
peste 30 de ani de activitate dirijorală ,au fost școală pentru viitorii dirijori , artiști lirici 
și profesori, care acum fac parte din filarmonici, școli generale , de muzică ,facultăți de 
muzică ,melomani , i-au fost discipoli și au beneficiat de dragostea față de muzică 
insuflată de distinsul profesor Chiar personal ,am beneficiat ,ca mulți alții de instruire 
dirijorală ,domnul profesor aducându-ne alături pe scenă în concertele corale .
Ulterior ,după revenirea mea ca profesor, cu o încredere și dragoste colegială de 
excepție ,domnia sa mi-a încredințat dirijarea Coralei Arădene a profesorilor de muzică 
la faza republicană ,gest fără precedent ,pe care la repetat peste ani cu Euterpe , 
retrăgându-se cu prea mare modestie , văduvind Liceul „Sabin Drăgoi”de 
profesionalism și performanță. Concluziile sunt de prisos,faptele vorbind de la 
sine,...un om de caracter ,de mare omenie ,o inimă aleasă cu iubire față de semeni și 
slujire față de ei.

Prin osteneala depusă de-alungul a cinci zeci de ani de activitate,prin realizările 
profesionale de excepție ,prin exemplul personal aî domniei sale,domnul Gavrilă 
Câmpan reprezintă acel model vrednic de urmat și greu de egalat, reprezintă viața 
culturală a Aradului și satului natal ,reprezintă viața cultural-corală însăși pe o lungă 
perioadă de timp din viața culturală a Aradului,reprezintă modelul profesorului și 
modelul Omului care a slujit crezului artistic de la tinerețe și până în 
acest minunat moment dăruit de Cel de Sus.

Pentru toate acestea, di stinse profesor, iubite maestre,ales mentor al nostru al 
tuturor,vă doresc sănătate lungime de zile, și un călduros „ La mulți ani !



Evenimente deosebite ,rezultate remarcabile .

Prof. Dan Boaru
dirijorul orchestrelor Lic. de artă Sabin Drăgoi din Arad.

Sunt multe lucruri care îți vin în minte atunci când te gândești la 50 de 
ani de activitate a domnului profesor Gavrilă Câmpan ,care a marcat și istoria lic, 
de artă „ Sabin Drăgoi “ Este cu siguranță dificil să cuprinnzi în câteva 
rânduri o viață de Om , să poți alege din multitudunea de evenimente deosebite 
ce s-au derulat în decursul semicentenarului , care iată coincide cu viața școlii 
noastre ,să poți creiona rezultatele remarcabile ca rod a unei munci laborioase și 
susținute .

Mă opresc la primele momente a colaborării mele ca elev a claselor 
gimnaziale ale Lic. de Muzică ,când dl. prof mi-a oferit șansa de a realiza pagini 
din Orfeu și Euridice de Cr. W. Gluck, cu Lic. Nr. 2 Ghiba Birta, eveniment cu 
totul remarcabil. Lucrarea una în premieră la Arad, s-a bucurat de mare succes 
,obținându-se premiul I pe țară în anul 1969.

In 1970 l-am revăzut pe micul ecran lansând la televiziune corul Emil Monția, 
tot în acelaș an creind rolul principal din operetele lui Brediceanu, ca mai apoi să- 
1 întâlnesc la Lic. de Muzică ,ca profesor în 1973.

Chiar în acel an a înființat corul de cameră Euterpe a cărui membru fondator 
mă număr și eu . Aici am venit în contact cu marea scriitură corală renascentistă 
clasică și contemporană și cu maniera de dirijat coral ,care mi-a rămas și acum în 
memorie , pasiunea pe care o punea în tot ce facea ,modul în care se apropia de 
noi, insuflându -ne și transmițându -ne dragostea și respectul față de muzică .

Dacă astăzi am ajuns să fiu dascăl de muzică ,dacă drumul pe care l-am 
urmat a fost cel al artei sunetelor, cu siguranță un rol important l-a avut faptul că 
în primii mei pași pe acest tărâm am avut șansa să-l întâlnesc pe dl.
profesor Gavrilă Câmpan . De bună seamă că cei 35 de ani dedicați liceului nostru 
au imprimat profesionalism reușind să reunească ca într-o familie de la mic la 
mare în cele trei ansambluri corale Voci de Pimăvară ,Euterpe și
Corala Arădeană a profesori lor,suflarea artistică a liceului facându-1 cunoscut în 
țară și străinătate .

Pentru toate acestea și pentru multe altele nescrise aici îi mulțumesc domnului 
profesor și îl asigur că va rămâne mereu în amintirile mele cele mai frumoase .



LA CEAS ANIVERSAR

„La mulți maestre” !

Prof. Lia Cott.

lată un artist în care se înmănunchează dirijorul,solistul, compozitorul, și 
dascălul de excepție care este Gavrilă Câmpan .

Cu măiestrie a mânuit bagheta sufletului convertind notele muzicale în 
sunete astrale, tălmăcindu-ne taina dorului străbun și a clasicului universal

Roadele dăruirii profesionale sunt mlădițe răsărite din preaplinul 
generozității sale de dascăl și artist dăruite atâtor generații de elevi din care au 
răsărit soliști artiști lirici, dascăli și melomani.

Este singurul profesor și dirijor care a reușit să formeze , să instruiască și să 
dirijeze 3 ansambluri corale vreme de 35 de ani de când activează la liceul de 
artă „Sabin Drăgoi “ , înmănunchindu-le în sute de concerte , multe dintre ele 
ilustrând și vernisajele noastre .
Am avut șansa să colaborez în mai multe rânduri la realizarea unor asemenea 
concerte culminând cu cele 15 concerte „Eminescu ” din anul 1989 . Concertul 
inaugural a avut loc în sala festivă „George Enescu”a liceului de artă ,sala fiind 
împodobită cu lucrările de artă : Imn, lear, Odă, Zbor, Simfonia formelor, și 
Cântecul sferelor cerești, toate inmiresmate cu crengi înflorite de tei , dăruite 
școlii.
Am participat la multe concerte dar nici unul nu m-a impresionat atât, când pe 
scenă , profesori și elevi sub bagheta parcă vrăjită a dirijorului prof. Gavrilă 
Câmpan au iterpretat sublim, creind simfonii eminesciene.
Cu ocazia sfintelor sărbători ale Crăciunului am avut bucuria să trăim momente 
înălțătoare prin colindele ce se revărsau în capela sufletului nostru .

Este pentru noi o mare bucurie să ascultăm din an în an în tălmăcirea 
măiastră a celor 3 ansambluri laureate „Voci de primăvară” „Euterpe” și 
„ Corala arădeană” lucrări din zestrea nemului românesc și universal sub 

bagheta prof. Gavrilă Câmpan lider de drept, care prin îregistrările intrate în 
fonoteca de aur au intrat și în patrimoniul nostru spritual arădean și național. 
Noi toți foștii și actualii colegi ai distinsului nostru dascăl ,dirijor ,sofist și 
compozitor ,acum la ceas aniversar îi urăm un meritat.



Omagiu Maestrului

Prof. Ovidiu Boar dirijorul corurilor : 
ARMONlA’al Catedralei OrtodoxeRomâne și „EMIL MONȚIA 

din Arad și corala „LIRA” din Lipova

Cuvintele sunt prea sărace pentru a elogia excepționala activitate 
a maestrului prof.Gavrilă Câmpan .

împletind într-o frumoasă și reușită țesătură didactică, dirijorală
și solistică .maestrul și-a dedicat întreaga sa activitate ,
ca făuritor de caractere,aplecându-se de la cei mai mici din clasa 1 , 
gimnaziu , liceu și profesori , înființând ansambluri artistice de 
valoare, din care ne-am adăpat mai toți artiștii arădeni..

Pentru aceasta îi suntem recunoscători și totodată avem obligația 
și datoria morală să continuăm ce a început domnul profesor cu 
jumătate de secol în urmă .

Pentru tot,maestre, vă mulțumim și ne bucurăm să vă avem printre 
noi dedicându-vă concertele noastre , ca omagiu pentru întreaga 
activitate didactică și artistică dorindu-vă să trăiți

„La Mulți și Fericiți Am”!



REZONANȚE TRAINICE-CELE MAI FRUMOASE -

Când am ascultat prima dată corul, în deschiderea festivalului „ Zilele Muzicii 
Sacre “ a domnului Gavrilă Câmpan profesor de muzică la L iceul de artă „Sabin 
Drăgoi “ din Arad, am avut senzația celui care după ce a traversat ani de apostolat 
am auzit Concertul de colinde, o lucrare de istorie a României muzicale , pe care 
o cunoșteam pe fragmente , din surse diverse ,mai mult bănuite, niciodată pe 
deplin lămurită .

El a trăit-o și i-a simțit efectele prin aplauze și laurii dobândiți.
Documentat și susținut,caietul semicentenar , redă cronologic bilanțul artistic 

de-o viață .Ne dezvăluie și lămurește pe înțelesul tuturor ,contextul, modul , în 
care s-a ajuns, unde s-a ajuns, fiind prim și binemeritat pas spre împlinirea golului 
întunecos pe care l-a lăsat prin plecarea lui din fața copiilor curați cu care a intrat 
în fonoteca de aur.

Acum se dorește o reconstituire ,în lumina evenimentelor din prezent 
ocazionate de împlinirea a 50 de ani de existență a școlii.

El și-a apropiat lucrări le,colaboratorii și elevii cu mare respect și dragoste a 
corespuns momentului istoric în care și-a pornit pașii pe drumul aleșilor breslei 
prin comuniunea sufletească din inima Ardealului insiderată din jalea străveche 
ce-i încolăcea inima .

Doine sfâșietoare, cântece bătrânești dureroase ,ca în Miorița, cântate de un 
copil al suferinței ,au izbit miezul ființei sale de solist în rolurile principale din 
operetele „La seceriș” și„La șezătoare “ de Tiberiu Brediceanu .

Patetismul său rezultă din sentimentul major ce-l leagă de popor, de cel trudit 
și din ideile majore istorice, din inimile Românilor-Toți.

Expresie înflăcărată pornită din limba vorbită în satul natal Măhiț din ținutul 
lui Coșbuc și Rebreanu ,de la graiul scripturii la graiul emineșcian-întruchipează 
muzical ,aducând pe, aceeași șcenă elevi și profesori un concert „Eminescu” pe 
care presa maghiară presa maghiară îl numește:magistral ,divin eminescian . 
Semicentenarul Gavrilă Câmpan este un arc încordat cu săgeată îndreptată spre 
cea mai înaltă țintă -mesajul.

Prietenia noastră se leagă de sentimentele naționale ce se altoiau pe suferința 
de răpire a rodului muncii și astfel „ zădărnicirea pletelor cărunte”, ceace nu-i cu 
putință . Concertele omagiale ale corului Catedralei Ortodoxe române ,Casei 
municipale de cultură din Arad și Lira din Lipova dirijate de fostul elev al 
profesorului Gavrilă Câmpan, prof. Ovidiu Boar ne -au dus la momente de 
întoarcere în timp din nou spre culmi de odinioară , într-o interpretare înălțătoare 
dovedind că muzica corală arădeană și-a găsit discipolul .

Momente artistice care au ridicat sala în picioare au răsplătit măiestria 
dascălului și fostului elev cât și convingerea că nimeni nu-i sfarmă sfânta profesie 
și ce mai are din vechea sa comoară ,celui cu pletele cărunte .

A dirijat cu har ,cu destul har I



„ REZONANȚE TRAINICE” -CELE MAI FRUMOASE -
Iunie 2008 -Arad- Prof. Lucian Cociuba

Sala festivă a Liceului „Sabin Drăgoi ” din Arad unde dirijorul Gavnlă 
Câmpan a creat atâtea momente artistice timp de 35 de ani, lăsând moștenire trei 
coruri laurete „ Voci de Primăvară ” , „Euterpe “ și „Corala Arădeană , a devenit 
o casâ goală care nu mai cuvântă .

Unii s-au întrebat de trăinicia muncii sale dirijorale și au pus la îndoială 
valoarea, iată unde a ajuns cultura profesionistă ,la concerte improvizate la 
grămadă să nu se observe lipsa unora dintre ansambluri, deși numărul elevilor și 
profesorilor s-a triplat după revoluție . Munca sa n-a cunoscut opintire. Ea 
vorbește nu unor aleși, inițiați ,unei găști, ci unui neam și prin aceasta ,umanității

Lumea muzicală a prof. Gavrilă Câmpan este a cântecului bătrânesc ,care 
printr-un vers ca „ Frunză verde ruptă-n cinci „sau „Foaie verde viorea „ trage o 
linie de demarcație între tine și realitatea imediată și-ți dă totodată ce a făcut sau 
poate, sau nu poate face parte din cea dată ,cu înțeles și rost pentru o viață

Colegul meu se cere a fi tratat cu privire la opera sa ,ca acei pereți vechi peste 
care sau suprapus zugrăveli variate . Nu se știe nciodată dacă sub noua zugrăveală 
nu se găsește una mai veche mai de preț . Și deobicei se găsește ,zugrăvită chiar 
de el însăși.

Acum există tineri însetați , nu ascultători stângaci ,care vor fi alături de 
opera sa cu mândrie pentru ținutul lui Coșbuc și Rcbreanu ,Slavici și Sabin Drăgoi 
,Eminescu și Enescu , Vidu și Jarda ,adăpându-se din misiunea unui dascăl și Om 
recunoscându - i realizările sale ce se pot numi:



Mihaela Rodi ca Tălmaciu Mureșan 
Director al Filarmonicii de stat din Arad .

La ceas aniversar,omagiu profesorului nostru

îmi amintesc cu plăcere de anii mei de început de drum în lumea 
minunată a muzicii,în orașul de pe Mureș ,oraș cu o bogată și valoroasă 
tradiție muzicală .

Printre cei care mi-au îndrumat pașii în acea perioadă mă opresc aici cu 
gândul, cu multă plăcere ,1a domnul profesor Gavrilă Câmpan.

De numele Domniei sale se leagă colaborarea liceului de artă Sabin 
Drăgoi din Arad cu Filarmonica Arădeană,fiind și pepinieră pentru instituția 
noastră.

Ne amintim cu plăcere de colaborarea ca solist în operetele La seceriș și 
La șezetoare de Tiberiu Bredicenu ,de opereta Paganini de Fr. Lehar în care 
a creat în premieră rolurile principale. Apoi sub bagheta maestrului Boboc, 
Carmina Burana , precum și Scufița Albastră a maestrului Nicolae 
Brânzeu,Stabat Mater dirijat de Dorin Frandeș ,Cele Șapte Cuvinte sub 
bagheta dirijorului Doru Șerban ,reunind maeștrii profesori orchestranți cu 
elevii lor de la Lic. de artă .

Domnul profesor a înfiițat eonii Emil Monția ,corul Euterpe în care am 
activat și eu , cor care în 1979 a lăut premiul 1 pe țară intrând în fonoteca de 
aur alături de ansamlurile corale Voci de Primăvară și Corala Arădeană care 
au făcut cunoscut Aradul în țară și străinătate

Prin străduința și performanțele de-lungul celor 50 deani de activitate 
reprezintă si viața culturală a Aradului pentru care îi mulțumesc aici ,acum 
cu ocazia a 50 de ani de activitate și îl asigur de toată recunoștința mea .

Cu deosebită considerație,
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în toate campaniile electorale, 
politicienii promit, drept prioritate 
absolută, grija față de învățământ, 
subliniind că doar în felul acesta se 
poate conta, pe viitor, pentru dezvol
tarea poporului român și promit pri
oritate și pentru cultură, drept ma
tricea emblematică a națiunii. Lă
sând la o parte ceea ce se și înfăptu
iește după ce a trecut perioada elec
torală, politicienii uită să amintească 
faptul că învățământ și.cultură au 
existat și există în România, continui
tatea spiritualității românești fiind le
gitimată tocmai de aceste manifestări 
ale spiritualității. Un exemplu eloc
vent, susținând afirmația, o reprezin
tă exponenții acelor îndeletniciri, iar 
cel despre care vreau să mă refer în 
câteva rânduri ne-a dat șansa de a în
truchipa într-una și aceeași persona
litate dascălul și omul de cultură.

în tradiția devenirii, dascălul a 
fost dintofdcauna, alături de preot, pă
rintele spiritual al generațiilor de ti
neri și de adulți. Acum cinzeci de ani, 
Gavrilă Câmpan, un tânăr învățător 
de pe meleagurile din locurile unde 
s-a născut și Liviu Rebrcanu, în Mă- 
luț, județul Bistrița, a înființat un an
samblu artistic menit a pune în valoa
re cântecele, dansurile și poezia ace
lei vetre folclorice. Ecoul a fost atât 
de marc. încât, după ce a compus fe
eria muzicală "La Fântâna lui Ma
tei", la reprezentare a participat în
tregul sat. Fapt ce i-a dovedit vocația 
și l-a propulsat la Conservatorul
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re, devenit profesor la Liceul Ghiba 
Birta din Arad. își urmează destinul

Semicentenar profesor Gavrilă Câmpan
y apropo de Zilele Aradului

Catedrala Ortodoxă, și drept urmare, 
a fost prezent ia primul concurs de 
muzică sacră de la Orăștie. Efectul? 
Desigur, premiul I.

Barierele administrative fiind ri
dicate, colaborează cu Filarmonica 
din Arad cu "Stabat Mater“, ”Car- 
mina Burana", ”CcIc șapte cuvinte" 
ctc., iar prezențele la televiziune și 
radio devin o constantă.

Ar mai fi de adăugat distincțiile 
primite, doar că principatul premiu a 
venit din partea publicului și al 
ucenicilor. Un public și niște disci
poli care vor avea ocazia să-l oma
gieze pe dascălul Gavrilă Câmpan și, 
în aceeași măsură, pe artistul Gavrilă 
Câmpan, la aniversarea plănuită a 
celor cinci decenii de activitate neîn
treruptă în crezul său pentru dăinuire 
și frumos.

în toate campaniile electorale, 
politicienii promit, drept prioritate ab
solută, grija față de învățământ, sub
liniind că doar în felul acesta se 
poate conta pe viitor pentru dezvolta
rea poporului român și promit priori
tate și pentru cultură, drept matricea 
emblematică a națiunii. Lăsând la o 
parte ceea cc se și înfăptuiește după 
cc a trecut perioada electorală, politi
cienii uită să amintească faptul că 
învățământ și cultură au existat și 
există in România, continuitatea spi
ritualității românești fiind legitimată 
tocmai de exponenții acelor mani
festări ale spiritualității. Un exemplu 
elocvent pentru această afirmație o 
reprezintă profesorul Gavrilă Câm
pan la aniversarea celor 50 de ani de 
activitate neîntreruptă și de la fel dc 
neîntreruptele trofee câștigate.
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de ctitor de instituții muzicale și înfi
ințează corul și orchestra de cameră 
Cu spectacolul din opera ”Orfeu“ de 
Gluck, obține premiul I pc țară, start 
pentru deplina afirmare didactică și 
artistică. Urmează, în mod firesc, un 
șir neîntrerupt de performanțe cu co
rul "Emil Monția“ și, alături dc apa
rițiile la radio și televiziune, obține 
dreptul de a reprezenta România în 
Italia. Cum țara se afla în perioada în 
•care criteriile dc performanță erau ie
rarhizate după considerente extrapro- 
fesionale, dirijorului Gavrilă Câm
pan nu i-a fost permisă ieșirea peste 
hotare.

Ceea cc nu l-a putut împiedica 
să-și continue parcursul didactic și 
artistic. Repertoriul său cuprinde 
lucrări din arhiva de aur românească, 
dar și pagini de mare popularitate din 
literatura universală. Odată cu înfi
ințarea corului "Eutcrpe" al Liceul 
de Artă Sabin Drăgoi, cucerește din 
nou locul I pe țară. La fel și în 1980, 
după ce reînființează Corul Sindica
tului din învățământ, urmează un alt 
loc I național. Nu alt rezultat a obți
nut nici după ce a preluat Corul "Voci 
de primăvară". De acum, numele das
călului artist nu mai poate fi ignorat, 
iar anul 1989, anul sărbătoririi a o 
sută de ani dc la trecerea în eternitate 
a poetului național, profesorul Câm
pan organizează 15 concerte F.mi- 
nescu, aducând pe aceeași scenă pro
fesori și elevi. Transformările poli
tice prin care trecea țara i-au prilejuit 
și ieșirea în Ungaria cu acest eveni
ment, iar succesul a fost, -în mori ft- 

’Gcorge Dima" din Cluj. La absolvi- resc_, la fel de răsunător ca și in țară.
îmi aduc aminte că în 1990 a pre

zentat întâiul concert dc colinde Ia



MĂRTURISIRI

Primele amintiri mă leagă de casa părintească din Măluț, nu departe de Năsăudul lui 
Coșbuc și Rebreanu .
Măluțul, așezat pe malul stâng al Someșului Mare , cu Râpa Măluțului , care a silit 
Someșul să ocolească satul ,Râpa .pe la mijlocul căreia era săpat drumul spre 
Beclean , care după fiecare ploaie mai mare trebuia iar și iar refăcut, fiind un veșnic 
pericol de alunecare în Someș , iar odată cu venirea ploilor de toamnă se astupa și 
eram nevoiți să trecem pe deasupra Râpii pe la Ruptură ,pe drumul Hagăului plin cu 
lutul argilos .
Măluțul cuprins de Someș și de dealurile Bărăciunului, Grigoroiului,Dolinei 
și Rupturii ,cu drumul principal de la Luntre la Strajă și cimtir iar la Strajă la stânga 
o ia pe Uliță ,care duce spre Ulicioară la Biserică , Pe Vale și La Fântâna Lui Matei 
.avea cam o sută și ceva de case cu două familii de unguri una de evrei una de țigani 
și restul eram români.
Casa părintească acoperită cu draniță, cu odaia mare din față , cu tinda străjuită de 
tâmațul îngust și trei trepte care dădeau în ocol,era încălzită de un cuptior încadrat de 
o laviță unde la nevoie încăpeam trei -patru copiii din cei zece câți eram la mămuca 
Ileana și tătucii Gavrilă - Ardăul - pădurararul.
M -am născut în anul marelui cutremur din 1940, și de parcă nu a fost destul, au 
venit peste noi ctremurătoarele vremuri ale hortismului unguresc și fascismului 
nemțesc . Ne-a fost dat să fim martorii unor scene de groază ,întâi ale hortiștilor, care 
au ars biserici , mănăstiri lăcașuri de cult ,distrugând documentele și arheologia 
ființei noastre românești statui ale poeților .scriitorilor omorând conștiințele noastre 
naționale. Cutremurătoare vremuri ale hortismului și fascismului .zugrăvite de 
Rebreanu în „ Pădurea spânzurați lor . Bine spunea părintele Mladin într-o predică 
,..să nu credeți că în Ardeal n-au fost mănăstiri ca în Moldova - ba au fost, dar au 
fost rase de pe fața pământului de hoardele barbare Nici astăzi nu își cer suze pentru 
atrocitățile comise ,ba dimpotrivă și-au dezgropat statuile criminale și au făcut și 
altele reinstalîndu -le de-a lungul Transilvaniei, în loc să vină cu însemne de pace 
care să ne reunească cu adevărat într-o Europă comună. Ei țin cu tot dinadinsul să ne 
reamintească de acele vremuri sângeroase umilind poporul român vândut 
revanșarzilor de cozile de topor românești pentru afaceri oneroase și voturi, aceștea 
yor intra în istorie ca niște iuzi vânzători de neam și țară .
în anii hortismului, la patru km de Măluț ,1a Boctăria Becleanului, era unul dintre 
lagărele de concentrare naziste pentru evrei care erau trimiși la Ausvitz .

Singura familie de evrei din sat,a lui Șpițer .care era prieten și cu tătucii era 
concentrată aici așteptându-și trenul morții. Lagărul era împrejmuit cu sârmă 
ghimpată iar sub cerul liber erau mii de oameni înfometați ,zgribuliți de frig dormind 
pe jos, pe râtul de sub dealurile Becleanului . într-o miercuri , zi de târg la Beclean , 
Vasile-a nost ajungând la Boctărie, dând să treacă linia ferată ,s-a auzit strigat de o 
voce cunoscută,era vocea lui loainăl, fiul mai mic., a familiei Șpițer care era în lagăr.



S-a întors și din câțiva pași a fost lângă gardul dc sârmă ghimpată ,strângându-și 
mâinile cu vecinul și prietenul lui. N-au apucat decât să plângă, când sentinela l-a 
somat și au trebuit să se despartă . Vasilc și-a confinat drumul spre Beclean ,iar la 
întoarcere ,s-a strecurat până la gardul dc sârmă ghimpată unde era loatnăl cu mâna 
încleștată pe sârmă , strecurându-i pe sub gard o pâine și ceva slăninăț,zicându-i,să 
mă aștepți și mâine . A avut noroc că sentinela nu l-a văzut de astdată . De atunci 
,zilnic oameni și copii mergeau la Boctărie încercând să strecoare prin gardul de 
sârmă ba mâncare ba pături sau haine până într-o zi, când nu au mai avut cui duce .

S-a auzit mult mai târziu cum că loainălă a scăpat, nu se știe prin ce minune, ei n-au mai 
fost văzuți niciodată .

Au urmat ani de concentrare pentru războiul împotriva sovietelor alături de Germania 
fascistă . Au fost chemați sub arme până și copii alături de tați și bunici si bine înțeles 
și tătucu lăsând acasă pe mămuca cu cei nouă copii.

în iama anului 1944, în sat erau trupe germane în ofensivă spre Rusia ,iar la noi în casă 
s-au instalat, un ofițer german și aghiotantul lui, iar mămuca cu fetele și cei mai mici 
s-au refugiat pe Vale .Ca aliați s-au purtat bine cu noi Ne mai dădeau conserve 
.biscuiți de război înmuiați în lapte praf, și ne mai puneau călare pe cei doi cai ai 
noștri , folosindu-se de ei în incursiunile de recunoaștere .

în primăvara lui 1944 ,când a început retragerea , au adunat din sat căruțele, caii .vacile 
și boii la Strajă, dând foc atelajelor iar animalele au fost înpușcatc

Ofițerul, cu aghiotanții săi ,în noaptea dinaintea acestui masacru , au făcut un adăpost 
mascându-1 cu tulei -jupi de vejii- salvându-ne caii și vaca, impresionat fiind de cei 
nouă copii și mama lor . lată că în vâltoarea atrocităților se mai găsea și câte un semn 
omenesc, care pentru noi a fost salvator.

Și de parcă nu au fost destule cutremure, a venit comunismul pe tancurile sovietice 
.Camioanele rusești încărcate cu soldați în pufoaică,au trecut prin Măluț în urmărirea 
nemților .lăsând în urmă un nor de praf aducător de alte vremuri .

Dimineața ajunului de Crăciun a anului 1944 am trăit momente înălțătoare .copleșitoare 
când ne-am trezit cu darurile Moșului în străituțele țesute de mămuca și cu omătul 
alb și curat ,care aducea pacea și pe tătucu din război.

Prima colindă a fost pentru părinții noștri ,din tinda casei părintești ,care le spunea : 
Scoală gazdă nu dormi,/ C-o venit niște copii / Să v-aducă până-n tindă / Colindița 
noastră sfântă / Colindiță cu fliscoi / Hai Crăciunule la noi / Crăciunoaia nu-i acasă / 
Că s-a dus la Mititei / Să ne-aducă colăcei / împletiți cu voie bună / de măicuța cea 
străbună / De ni-i da de nu ni-i da / Altu nu te-oi colinda /Că mi-i scurtă zeicuța / Și 
mă tem c-oi îngheța / Isus Hristos !

Am avut mare noroc . Tătucu s-a întors din război în timp ce mulți au pierit lăsând în 
urma lor jale ,răni încă nevindecate . Mulți copii de-o samă cu noi au rămas orfani de 
mici, unii încă nenăscuți .văduve cu copiii -griji , ruină și pustiu . De aceea am fost 
recunoscători lui Dumnezeu că ni-i l-a adus pe tătucu din război ,care împreună cu 
mămuca au format o familie frumoasă cu zece copii , și nu au fost nevoiți să ne dea 
pe nici unul slugă . Tătucu a reușit și din cărăușie să adune ceva lei și cu cei primiți 
de pe casa veche pe care a vândut-o , a cumpărat o casă Pestct Pod . cu vedere spre 
Someș și dealurile Bărăciuniului ,unde aveam via cu vreo trei soiuri de struguri: 
delegvari .busuioacă și nova .livada cu cireși, vișini .meri ,caiși, piersici .pruni si peri.



Am fost trași la sorți la un trabuc de Churchill și Roselvelt ,care l-au înzestrat pe Stalin cu 
toate țările Est- Europene și Asiatice . Au venit pe tancurile sovietice K G B. iștii în 
frunte cu Teohari Georgescu , Ana Pauker ,Iosif Chișinevschi, Alexandru Mogyoroș 
și alții jnstaurându-se regimul sovietic , omorând și ei floarea națiunii române 
băgându-i în temniți grele,distrugând vechea societate ,biserici și oameni.

In anii ocupațiilor nu prea se auzeau cântări și jocuri vesele ci numai cântece de jale 
,cântece bătrânești ,de dor, fie de dorul de casă , de părinți ,frați surori de dorul 
codrului și câte alte doruri ....Că dorul unde se pune /Face inima cărbune/ Că dorul 
unde se lasă/-' Te lasă cu inima arsă ...sau ...Mult mă-ntreabă inima / Dorumi-i de 
cineva /l-am spus că mi-i dor și jele /De tinerețele mele / Că le port cu mult necaz / Și 
cu lacrimi pe obraz / Că rămâne fript și ars ,sau Doină ,doină glas de dor /Tu nu 
mă lăsași să mor / Doină zic ,doină suspin /Tot cu doina mă mai țin / Bate vânt și- 
aduce nori /Aduce-mi dor de surori /Bate vânt peste Carpați /Și-mi aduce dor de frați, 
sau Când era -n lume război / N-a fost plug cu patru boi / Iar de când nu e război 
este plug cu patru boi /Și-o nevastă supărată /Strigă la boi câte-odată / Și copiii o- 
ntrebau / Mamă unde-i dus tata /La nemția ard-o focu / Că ea ne-o mâncat norocu /La 
nemția ard-o para / Că ea ni-o mâncat tigneala.

Acestea se puteau auzi în sat ,ele se numesc doine pe care le-a cântat și Eminescu ,cum 
zicea Creangă despre bădița Mihai ,DOINA, cea mai importantă și mai frumoasă 
zămislire a poporului român ,cântată la coamele plugului ,înaitea boilor, pe cărările 
României în pădure și pustie .

Tătucu o cânta , dar nu ori unde ,1a plug ,departe de sat, După Deal . Parcă acuma îl aud , 
eu fiind inaitea vacilor, Joiana și Vireag : Trage mândră și ghicește /Codrul de ce- 
mbătrânește / Codrul de zăpadă grea / Omul de inimă rea

Colinda a fost aceea care ne-a mângâiat și ne-a adus o rază de speranță , raza soarelui , 
cântată în tinda părinteasă , dusă apoi la neamuri și vecini, vestind pe Mântuitorul 
nostru Isus . Copilașii se sculau cu noaptea în cap ,ei fiind primii vestitori a-i 
nașterii mântuitorului, fiecare grup străduindu-se să aducă colinde noi, mai frumoase 
decât alții . Pe la amiază porneau la colindat copiii de mijloc jar spre seară tineretul, 
unii cu steaua alții cu viflaimul . Gazdele mari ,după ce au primit colindătorii ,colo pe 
la cântatul cocoșilor, porneau colindatul, ducându-1 la biserică , la slujba de 
dimineață a sfântului Crăciun . A doa zi de Crăciun era slobod la veselie și la joc . 
Copiii mai mijlocii mergeau la joc, la badea Ion a lui Ciunga , ciobanul satului, care 
știa cânta din fluier , unde într-o odaie care dădea în târnaț tropoteau copiii pe lutul 
casei făcându-1 noroi argilos . Tinerii ,câți au mai rămas după război , mergeau la 
strajă, unde cânta la vioară badea Ion a lui Ceterașu ,cu fiul la gordună .

Pe vremea aceea ,mai întâlneai costume naționale . Fetele purtau zadii cusute cu rânduri 
inflorate în culori vii cele tinere jar cele mai în vârstă mai sobre ,maro sau negru . 
Cămășile înfiorate pe piept și la mâneci ,cu bezeri la mânecă și la guler și cu cipcă la 
poale . Feciorii îmbrăcați cu cioreci sau pantaloni băgați în cisme ,cu cămăși cusute 
mai discret la mâneci ,piept și poale, cu bezeri și cipcă , o curea lată din piele cu 
forme , la mână cu pumnișori împletiți din lână de bărcă . Jocul se deschidea cu de- 
alungul în trei timpi, de o eleganță aparte ,cu strigături rare și sărituri și cu bătăi în 
cisme . Urmau apoi jocurile de doi din ce în ce mai dese .



A treia zi de Crăciun se făcea vergelul , unde -și petreceau cei căsătoriți cu o masă 
comună,cântece de petrecere,romanțe joc și voie bună .

Măluțul avea intelectuali de scamă , prof. Taloș directorul Școlii Normale din Gherla , 
Vasile Mureșan primul director al gimnaziului din Beclean , preotul Vasile 
Câmpeanu ,Cornelia Mureșan , care au sprijinit și format generații de intelectali din 
Măluț și nu numai. Printre aceștea se numără șt fratele meu Vasile care a devenit 
profesor și director, Pompei Pop , intelectual de rasă poet , care a âus și imnul 
Măluțului, Vasile Morar .Doniză Morar și alții care ne-au fost model și de la care 
generația noastră a învățat multe ,inclusiv colinde noi,chiar pe voci

Școala din Măluț era peste drum de biserică ,cu o singură sală de clasă, o magazie și o 
curte mare la capătul ei înspre vale locuia într-o căsuță dărăpănată ,lon țiganul In 
1947 în clasa 1 primeam un corn , lapte praf și o linguriță de untură de pește . Și 
atunci în fiecare an aveam învățător suplinitor .De bună seamă cea care ne-a marcat 
viitorul intelectaul a generațiilor viitoare , a fost doamna Nela-Comelia Mureșan, 
desprinsă parcă din „Trecute vieți de Doamne și Domnițe a lui Gane,care avea o 
vastă cultură ,stpânind trei limbi străine și la curent cu marea cultură universală ,din 
care ne-am adăpat mai toți măluțenii contemporani cu dânsa .

Pentrucă nu aveam gimnaziu în Măluț , nici nu era obligatoriu ,am rugat părinții să mă 
dea la școală la Beclean la 4 km de noi. , unde se infiițase și un așa zis internat ,în 
niște magazii, lângă biserica din centru . Am avut noroc cu domnul Mureșan care era 
directorul școlii,că ne-a făcut loc și nouă în internat, la început pe coridorul 
dormitorului pe o saltea de paie și mai apoi în dormitor . Mai duceam de acasă ,din 
puținul pe care îl aveam,făină de porumb cea de grâu era puțină , mâncând cel mai 
adesea mămăligă și pâine de mălai . Aici în lungile ore de meditație mi-am făcut 
cultura generală imprumutând cărți de la biblioteca raională pentrucă școala nu avea 
încă . Cei care învățau bine erau făcuți pionieri. înclasa a v-a am debutat ca solist 
într-un moment muzical compus de domnul prof. Mocanu Jar în clasa a 6 a am 
recitat din caietul meu de poezii. Tot acum ni s-a luat și puținul pământ pe care îl 
aveam, vreo trei ha. într-o campanie dură de colectivizare , cu tot plânsetul părinților 
și a celor zece copiii. Am rămas fără pământ ,fără cai fără vaci fără atelaje. doar cu o 
vacă și vreo 5 oi . în timp de 5 ani în toate comunele și satele s-au înființat gimnazii 
așa că și copiii din Măluț ,nu mai trebuiau să escaladeze Râpa ,mai ales că s-a făcut 
un drum trainic la poalele Râpii care este și astăzi.

Am urmat dorința tacită a tatălui de a mă prezenta Ia admitere ,1a Școala Silvică din 
Năsăud unde era concurență mare. în gândul meu doream să nu reușesc ,dar am reușit 
cu bursă . Clădirea școlii era peste drum de gară ca o cutie de chibrituri,mi s-a părut 
ca un zgârâie nori . Aici am avut un regim de viață civilizat ,cu dormitoare spațioase, 
dușuri calde . Lozinca directorului Mureșan era :Civilizația unui popor se cunoaște 
,după cantitatea de apă și săpun consumat.

Năsăudul ,plin de rezonanță istorică grănicerească este înonjurat de vestigiile Romane 
localități ca Salva ,Panna ,Romuli Nepos cu clădirea Liceului,, George Coșbuc” unde 
și -a făcut studiile poetul țărănimii,de Lic. Liviu Rebreanu, de Maieru unde a trăit și 
învățat, de Prislopul de peste Someș unde se petrece acțiunea romanului,,Ion”Orașjcu 
o deschidere spre munții Rodnei,străjuit de dealurile pe care ,o parte le-am împădurit 
noi cei de la silvicultură, în practică.



Arad noiembrie 2008 prof. Gavrilă Câmpan

L-am întâlnit aici pe George Pituț,viitorul poet, cu care dădeam adevărate recitaluri 
de poezie și cântece . Ne-am întâlnit pe aceleași unde cu Maria Butaciu la difuziunea 
locală ,și odată cu terminarea Școlii Silvice am terminat și liceul George Coșbuc la 
care am visat de mic .
în 1958 fosta mea învățătoare Cornelia Mureșan ,m-a adus în sat ca învățător 
marcându-mi drumul spre cariera didactică .Aici am înființat ansamblul de poezie, 
cântece și dansuri realizând feeria muzicală La fântâna lui Matei, fiind promovți la 
faza finală, unde ne-am întâlnit trei frați , Vasile directorul și dirijorul corului din 
Cristești , Lenuța solistă ,și in duet cu mine .De altefel atunci când ne adunam cu 
toții: ; Filuca, Maria,Vasile ,Anica , Rozuca,Lenuța,Nucu, Florica,Aurica și părinții 
noștri Ileana și Gavrilă, cărora li s-au alăturat apoi noii părinți Teofila și Constantin 
cu soția mea Andronica și fiica noastră Valeria cu soțul ei Cristian și fiul lor Andrei, 
formam un adevărat cor muzical și sufletesc. Acestea m-au recomandat pentru 
Conservatorul de muzică, pe care l-am absolvit în anul 1966.
în 1967 m-am prezentat la post în Arad ,unde am fost repartizat ca profesor de 
muzică . Aici am găsit o viață culturală intensă ,venind în dialog cu personalitățile 
artistice de marcă : Nicolae Brânzeu ,Nicolae Boboc ,lan Hugo Huss , Paul 
Paradenco ,Doru Șerban, Lia și loan Cott ,Ioan Tolan,Valentin Stache , Lia Josan , 
Ana Raita, Lucia Lăzărescu, Lucian Cociuba ,Elena și loan Drăgoi P. Everac , D.I. 
Zăvoianu , Emil Șimăndan,Gh. Schwartz și mulți alții . în 1958 am înființat corul de 
cameră al Lic. Nr. 2 Ghiba Birta ,realizînd pagini din opera Orfeu de Cr. W. Gluck 
obținând premii 1 pe țară . Aici am fost încurajat de toți colegii, lideri fiind distinsa 
directoare Marina Podea dir. Șefan Chiu și moștenirea valoroasă lăsată de prof. Sever 
Ageu, Gabriela Mutică, Constantin Mutică și mulți alții drept care am fost transerat 
la Lic. de,muzică Sabin Drăgoi ,unde am înființat corul Euterpe obținând premiul I pe 
țară,intrând în fonoteca de aur . Am preluat și ansamblurile corale Voci de Primăvară 
și Corala Arădeană, realizând sute de concerte ,imprimări la radio și 
televiziune,obținând în mai multe rânduri titlul de laureat și premiul I pe țară 
Anul 1989, an de răscruce în istoria României ,alt cutremur la care am fost martor, a 
adus la putere pe cei lustrați de Gheorghiu Dej veniți pe tancurile sovietice , facându- 
ne sclavi în propria țară și aiuri a. Și cum Masoneria regizează lumea ,au zis ,gata cu 
experiența comunistă , distrugând civlizații creștine ,precum leagănul ortodoxiei. 
Kosovo și Irakul cu vestigiile celor O mie și una de nopți.
Acesta este adevăratul genocid împotriva omenirii și a României, și atunci, cum să 
nu-1 citezi pe EMINESCU : „ Chintesență de mizerii de la creștet până-n talpă, 
...Spuma asta-n veninată, astă plebe ,ăst gunoi -Să ajung-a fi stăpână și pe țară și pe 
noi L Cum nu vii tu Țepeș Doamne ,ca punând mâna pe ei, / Să-i împărți în două 
cete :în smintiți și în mișei, / Și în două temniți large cu de-a sila să-i aduni, / Să da-i 
foc la pușcărie și la casa de nebuni . Iată de ce a fost omorât EMINESCU printre 
altele și de ce statuia lui COȘBUC a fost distrusă și înl848omorâți peste patru zeci 
de mii de români civili, de neamurile celor ce conduc România anului 2008,iar 
GeorgeCoșbuc spunea: Hnstoși să fiți , nu ve-ți scăpa / nici în mormânt, și apoi 
iertător : O luptă-i viața, deci te luptă /Cu dragoste de ea, cu dor! și Topârceanu :

JVste toată hărmălaia /Trece-n zbor un fluture! *
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învățător fiind în satul natal Măluț ,din ținutul lui Coșbuc și 
Rebreanu, inființează ansamblu artistic de cântece,poezie și dansuri 
Compune feeria muzicală„La fântâna lui Matei”,pe care o realizează 
antrenând tot satul, ajungând la faza finală ,fapt care îl recomandă 
pentru Conservatorulde muzică „George Dima” din Cluj, 
absolvindu-lîn anul 1966 .
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Maria Mureșan înv. -colaboratoare Ia realizarea feeriei

Doamna înv. Cornelia Mureșan - 1959 
inițiatoarea feeriei „La fântâna Lui Matei “
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învățătorii Măluțului în 1958-1959

^<5

J

Cornelia Mureșan , Gavrilă Câmpan și Maria Mureșan

Membrii ansamblului artistic din Măluț din anul 1958-1959
Lenuța și Florica a lui Ardău, Milica lui Fătu, Măriuca lui Băla, Roza lui Via, lulica 
lui Măderan, Anica lui Bindea,Rafila lui Șciopucu mare cantor, Măriuca lui Bârta, 
Anica lui Bindea, Anica lui Țoapăla, Aurel a lui Bărduț ,Nucu lui Ardău,Traian a lui 
Bârta și Ghiorghiuc a lui Bindea cantori, lonuc a lui Bălajlie a lui Jdiuțu, lonuc a lui 
Fișteșu, Găvriluț a lui badea Vasilică , lacob a lui Bindea și Găvrilă a lui Ardău.

1



Lucian Cociuba La fântână

Lucian Cociuba : „ SATUL „



AStadiatei/.
Toamna anului 1958, a fost una din cele mai frumoase din viața mea, când 

doamna Nela , învățătoarea mea neprețuită ,mi-a propus să vin alături de 
dânsa ca învățător în satul natal Măluț, toamnă , care a petleciuit viitorul 
meu ca dascăl și artist. Și cum să răsplătesc încrederea și onoarea ce mi s-a 
făcut, decât dedicându-ină total crezului de apostol al domniei sale născut 
din suferință și umilință. Am avut marea șansă să fac ucenicie pe lângă 
aceia care ne-a fost dascăl și mentor multora care am devenit „ domni cu 
multă carte,.

Serile după terminarea lucrului, ne adunam la școală unde pe lângă 
comentariile celor citite , recitam ,încropind scenete închipuite de d-na 
Nela insistând asupra punctuației , frazării ,dicției și nuanțării , care mi-au 
fost de folos în cariera didactică și artistică. Spiritul meu de cântăreț și 
jucăuș pe care-1 aveam toată familia precum și dragostea insufltă de părinți 
și sat pentru zestrea folcorică ,m-a făcut să adaug cântul solistic și de grup, 
precum și coregrafia.

Interesul tineretului din sat a crescut pentru aceste șezători, și nu mi-a fost greu 
să formez o echipă artistică mai ales că eram patru din familie : Lenuța, 
Florica, Nucu și eu și tânăra înv. Maria Mureșan originară din FJbrești, la 
care s-au adugat foști colegi de școală primară ai mei și a lor : Milica lui 
Fătu, Măriuca lui Bălu , Roza Iui Via , lulica lui Măderan,Anica lui Bindea 
,Rafila lui Șciopucu,mare cantor, Măriuca lui Bârta, Anica lui Bindea , 
Anica lui Țoapăla , Aurel a lui Bărduț, Ghiorghiuc alui Bindea și Traian a 
lui Bârta devniți cantori, lonuc a lui Băla ,llie a lui Jdiuțu, lonuc a lui 
Fișteșu,Găvriluț a lui badea Vasiliucă, lacob a lui Bindea de pe Ulicioară, 
și să mă ierte cei de care nu-mi amintesc , care am de venit un ansamblu 
artistic în toată regula.

Am început să cântăm în grup cântece de șezătoare, de seceriș de cătănie, 
cântece bătrânești, doine , cântece de nuntă, a chemătorilor^a steagului, a 
miresei, a mirelui a drușcelor , a găinii, a nănașilor, de rămas bun și 
mulțumire părinților, la toate acestea am adăugat De-lungul, Bărbuncul și 
De doi, compunând pașii și figurile acasă, în șură . ordonându-le într*o 
coregrafie cât mai aproape de ce văzusem când eram mic în șura lui Bileua 
de la Strajă. Doamna Nela entuziasmată de cele realizate ne-a propus ca 
această serbare să se numescă „ La fântâna lui Matei,, dându-ne prin viu 
grai și melodia „ La fantăna cu găleata,, pe care o învățase la lic.„Regina 
Maria „ din Cluj. Am învățat melodia,care a devenit titlul feeriei noastre,pe 
care o cântam în prolog.

Costumele au fost realizate de mămuca și surorile Filuca ,Marea și Anica 
pentru feciori cu cămăși din pânză de panama peste pantaloni albi ,cu două 
rânduri decusături la guler .piept și poală, curea de mătase florală albastră 
cu auriu petrecută peste umărul drept ,coborând în diagonală până la 
cișmele de box, terminată cu doi ciucuri albaștri.



Prof. Gavrilă Câmpan

La fete cămăși înflorate diversificate ,cam ce au găsit prin lada bunicii 
,zadii poale albe cu bezeri năframă roșă cu pui mărunți brâu mărgele și 
sandale.

Spectacolul începea cu piesa muzicală „La fântâna cu găleata,, descriind scena 
celor doi îndrăgostiți care apar recitând din Coșbuc și Goga care sunt 
urmați de soliști iar apoi de grupuri cu cântece de seceriș, șezătoare,apoi 
momente de nuntă culminând cu De-aIungul,BărbuncuI și De doi, ieșirea 
din

scenă facându-se pe melodia ..Frunză verde de acăț / Vă mulțămim de uspăț 
/ Când îți vinii pe la noi / Vom da uspățu n-apoi . Totul pe scuturarea 
steagului și zurgălăi.

De sărbătorile Crăcinului a anului 1958 la școala din Măluț,pe o bina 
improvizată din lătunoaie așezate pe niște bănci am debutat ca realizator, 
solist, dansator și instructor antrenând tot satul, carc-și vedea obiceiurile 
străvechi puse în scenă . A ieșit o serbare cum nu văzuse Măluțul 
niciodată, cu succes răsunător . Am avut norocul că dl. prof. dir. Vasile 
Mureșan a fost martor la aceste evenimente fiind impresionat și mândru de 
noi, ne-a invitat la Beclean ,unde pe șcena noului cămin cultural am 
repurtat un mare succes, fiind reținuți în Beclean trei zile.

1959 24 ianuarie moment înălțător pentru România, când după mulți ani
se putea cânta și juca Hora Unirii . Și noi măluțenii am dat spectacolul 
nostru în curtea școlii sala fiind nîncăpătoare „toți măluțenii am încins 
Hora Unirii cu lacrimi de bucurie, colindând tot satul, oprindu-ne La 
Straja Măluțului, care a răsunat de cântec joc și voie bună, cu un 
entuziasm de nedescris. Acest spectacol l-am dat și la Beclean cu mare 
succes la invitația Comitetului raional.

I-a faza zonală am avut marea șansă să-l întâlnesc pe marele muzicolog și 
compozitor George Sbârcea ,care chemându-mă la juriu in-a felicitat jar 
obiceiurile și repertoriul nostru i-au stârnnit interesul.încât în vară a descins 
la Măluț ,unde din pridvorul casei d-nei Nela, a venit în mod nemijlocit cu 
tezaurul folcloric din vatra Măluțului.

Din acești ani au început și peregrinările în grup la mănăstirea de la Nicula .
In ajun de sfânta Mărie, dimineața de vreme ne adunam la biserică și cu 

prapori, icoane și cărți de rugăciuni, cu binecuvântarea părintelui porneam 
spre Nicula pe jos , preț de 24 de km. Ce onoare și bucurie să dau tonul 
cântărilor până la Nicula, unde odată ajunși, înconjuram mănstirea de trei 
ori ,alături de mii de creștini așteptând dimineața sosirea episcopului într- 
un car cu patru boi.
Vremuri de demult obiceiuri deprinse la gura sobei , la torsul fuiorului 
,ascultând poveștile nemuritoare ale mămuchii în lungile seri de iarnă, când 
în Ier se coceau baraboii, merele,sau bostanul bun. Aroma lor m-a urmărit 
mereu, însoțindu-mă pretutindeni ținându-mă de mână să nu rătăcesc.

După plecarea părinților mei în veșnicie ,n-am mai avut puterea să revin, nu pot 
să cred că toate acestea nu mai sunt , icoana lor din locurile mirifice , 
sfințite cu aghiasma fântânii lui Matei ,rămânâmd vie, iar mămuca la 
capătul tâmațului, ne așteaptă și azi ca altădată iscodind orizontul, 
îmbrățișându-ne cu privirea dureros de frumoasă și inrourată., și....
„ La fântâna lui Matei;|/ Peste sat, și-n gândurile mele / Plânge noaptea cu 

argint de stele.



Gavrilă și Ileana Câmpan -1970~o familie frumoasă



l.enuța și Gavrilă Câmpan la faza finală, în costumele de la ansamblu -195 9

•hi

Prof Vasile Câmpan cu soția Felicta și fiul Valeriu
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1970
în rolurile pmcipale din operetele „La seceriș ” și„ La șezătoare” 

de Tiberiu Brediceanu ,în colaborare cu Filarmonica de stat din 
Arad și Corul Sindicatului învățământ,dirijor : Dorn Șerban .
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DEBUTUL CORULUI DE CAMERA
„Emil Monția„~ta Televiziunea Romană-1970-

I

ÎN EMISIUNEA-CONCURS „PATRIUM CARMEN"

■

Kjf» a >. st,
I ' '• I
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A

însuflejite
Am ri< 

nlaudat îndehintț corul de carnerâ: ( 
A Cosei municip<de de culturii î 
(dirijor G, CinipuJi) pentru inter
pretarea de filigran a lucrărilor a- 
/e$e („Pescarul" de I. Chiriac, 
t,^u știu :ăua de Gerton, 9/Frei 
Lucruri minunate^ de Frederici), 
Formație recentă, ea a «h*ns un 
niuel calitativ tnali in timp scurt, 
a reprexeniativă pentfu
atmosfera- miuicală de tradiție a 
orosului. I ll\ AN

(Cont, to • //-a^
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1972
în rolul principal din opereta „Pganini” de Fr. Lehar , soliști:

Victoria Strătilă - Gavrilă Câni pan 
Ediții Mate - Cornel Comloșan- Eduard Rudolf , 
în colaborare cu Filarmonica de stat din Arad și 

Corul Sindicatului învățământ, dirijor:
Prof. Doru Șerban
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mantice, muU apreciata de pu
blic.

— Care sinf succesele tare- 
qlslruta In ultima vreme?

— La prliu-u ediție a Festiva, 
lului imttanal „Clntereu Romă, 
nici" atn ocuput locui doi la fa
za Județeană, lor ta Festivalul 
corurilor cadrelor didactice de 
ta Botoșani, undo am repreten- 
tat ludetul Arad, am primit, de 
asemenea, o diplomă $1 o rup A 
de laureat. DWqur, acestea sîd* 
succese cu cerc ne mlndrim, dar 
In ncelași timp ele reprezintă $ț 
un stimulent pentru activitatea 
noastră viitoare. Dorim c» ac
iuata qcneratlc de Intornreti «A 
continue frumoasa tradltle clsll- 
qntâ ta timp de acest cor. care 
s-a remorcat de nenumărata ori 
pe scenele cluburilor muncito
rești si așezămintelor culturale 
din ludet, să valorifice mai bl- 
no iarqlta posibilități do care 
dispune

aicu cl«4că ta cea conlempo- 
nană românească șl cea «par- 
tiotnd naționalităților conlocui- 
kxire.

— V.1 rugilm să exemplificai! 
cele alirmale.

— De pildă, ta prezent am 
prnqSlit pentru cm de-a doua 
ediție a Festivalului nailonul 
„Clntarea României" nuntaroase 
lucrări corole, printre caro 
iun intim: „Partid erou, partid 
victorios" (D. Botez). „Marea 
Inimă n tării" (Irina OdAqescu- 
Țuțutanu), „Pe drumuri de Isto
rie" (T. .tarda). ..De doi" (bf. Ur
sul, „De pricină" (A. Pop), 
„Clnlec satiric" (C. Rîpâ) și în
că multe altele. Deci, după cum 
se poale constata, din reperto
riul corului nostru nu lipsesc 
nici ctatecele patriotice si nici 
prelucrările folclorice. Firește, 
acestor lucrări se Impune să le 
mn. idâuqăm cele aoarlinlnd re
pertorialul mudcll universale. 
Iitm -i i»rf»rrtastar <*» Fn-

O formajie corală cu frumoase fradifii
Invitatul nosâru ta Clubul pre

sei, protectorul Gavrftă CAmpnn. 
dirijorul corului sindicatului in- 
vătămtni Arvid, ne vorbește cu 
muMA pasiune si competentă 
devpio muzică despre succesele 
pe care le-a obținut formația pe 
rare o conduce de mol mulțJ 
ani ta cadrul primei Si celei 
de-a doua edilii a Festivalului 
național „Clntar<M României":

— Având in vedere că fonno- 
liile corale se numără 
qenurllo artistice cu o 
audienta ta public — ele 
prtazlnd cele mai diverse cate
narii de artist) amatori, de ta 
elevi, pionieri, șoimi al patriei, 
plnă la muncitori, țărani si in
telectuali — dlrilorll, muzicie
nii, animatorii cuWurali au o 
sarcină deosebit de qroo Arta 
pe care o realizează trebuie să 
corespundă cxiqcnleler publicu
lui. să contribuie la formar eu 
omului nou. cu drnqostc tată de 
patrie si partid

’— Cum răspunde acestui dczl- 
derat eonii sindicalului învăță- 
rotat?

— Pot să afirm cu 
mîndrie că formația 
codrefor didactico 
care ta acest on împlinește trei 
decenii do activitate notație- 
ruptă — nu numai In prezent, 
ci și în trecut, clnd ta pupitrul 
d ir 1 Io ral s-au aflat entuziaști 
animatori culturali arădeni, ca 
do exemplu: Demlan Arnău, Du
mitru Staroste, Paul Paradenco. 
Adamcstl. Ootdvian . Llpovan. • 
Sever Aqeu, Dumitru EmondE,; 
Doru Serban, precum si. al li 
profesori de muzică, ș|-a îmbo- 
oătit permanent repertoriul cu 
lucrări Valoroase, de o marc di
versitate do aonuri. de la mu-
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Sikerrel vendegszerepelt 
aradi enekkar Ketegyhâzân

„CORALA ARĂDEANĂ,,
A prof. de muzica din Arad în Ungaria 
Dirijor : Prof. Gavrilă Campan.
Soliști Carmen Racoș și Ion Zahu

A nagy hagyomânyokkal 
rendelkezâ românia! 6nek- 
kultiira aradi kâpviseldi la- 
togatțak el hozzânk, Bekes 
megy&be a het vegân. Nem 
vâletlen, alkalmi vendeg- 
szereptesre. Az aradi dalosok 
lâtogaUsa, kât hangverse- 
nyuk a Bekes 6s Arad me- 
gye kdzbtti, lassan egy ev- 
tizede megalapozott kulturâ- 
lis kapcsolat rtsze. Egy h6- 
napja bâkesi kbrus jart ~ 
Arad megy^ben, most az ot- 
tani megyeszekhely dtven- 
tagu, pedagdgusokbdl, zenei 
szakemberekbâl osszetevâdA 
vegyes kbrusa jbtt a testv^r- 
megyâbe, BAkAsbe, osszel pe* 
dig a bekâscsabai pedagdgus 
inekkar utazăsât tervezik.

Az aradi Enekkar emleke- 
zetes, sz^p estet szerzett 
szombali bemutatkozâsa al- 
kalmâbdl Ketegyhâzân, a ro
mân nemzetisAg lakta nagy-

kftzseg lakâinak. MGsoruk, 
szerkezete is arrdl tanusko- 
dott: nagy gonddal k&szul- 
tek elsd kUlfoldi vendâgsze- 
reptesukre. A bemutatott 
muvek repertoârja a barokk 
kori mdvektel kezdve eg6- 
szen napjaink modern szer- 
zdinek darabjait îetelelte. A 
GaMel Campan vezânyelte 
Enekkar mâstel 6râs pro- 
dukcidja azt bizonyitotta, 
hogy minden eloadâsmâdban 
otthon 6rzik magukat, jăr- 
tasak a kdru.tenektesben. A 
szdlamok rendkiviil szeren- 
csâs arânyuak 6s ez nagyon 
elonyds az iisszhangzâsban. 
Az egysdges hangzâst kiildn 
is dicsfrni kell, miutân sz6* 
listâk is enekelnek a k6rus- 
ban. Valamennyi kdrusmti- 
vet nagy âtelâssel, fegyel- 
mezett eioadâsban hallot- 
tuk, Hassler Onnepi âneitet 
ugyanugy, mint Fririci re-

incket, a Hârom jo barâtot. 
Aztân a magyar zenekultu- 
rânak vald tisztelg&t, a Ko- 
dâly-feldolgozâst, vagy Er- 
kel: Bank bân cimu opera- 
jănak Bordalât, melyet Ion 
Zahu tolmâcsolt nagy ăte!6s- 
sel, magas hofokon, akârcsak 
a tbbbi âltala 6nekelt md- 
vet A mâsik sz6lista Car
men Râcos Szinten kiliino 
hangu muvâsz es szenvedâ- 
lyes eJ5ad6. Egysz.ovai, a v6- 
gâre belemelegedS kâtegyhâ- 
zi kbzdnsâgnek szinvonalas, 
igazi mdvâszi âlntenyt nyu)- 
t<5 koncerttel kedveskedtek 
az aradiak 6s tovâbb breg- 
bitettek a româniai dalkul- 
tura hirnevât

Az aradi vegyes kar va- 
sărnap este a Wkescsabai 
Balassi MiiveWdesi Kbzpont- 
ban tepett fel, majd ttetfon 
budapesti lătogatăs utân 
utazott el hazânkbil. F. I.
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CORUL DE CAMERA
Locul I pe tară la ediția a II a Festivalul Național-1979
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ROADELE DĂRUIRII

cui.’ătorilor. La solicitarea Comitelu- 
lui județean U.T.C., ia Începutul lui 
1971, a fost prezentat un bogat pro
gram artistic pe liceu, tara județea
nă, unde corul de cameră s-a clasat 
pe locui I, iar corul mare pe locul 
ai li-iea

Iată-1 apoi pe profesorul Gavriiă 
Cimpan numii dirijor al corului de 
cameră nou tntiințal pe ilr.gft Casa 
■ ie cultură a municipiului. 3i aici, 
după seri de trudă roadele n-au In- 
tlrziat să se arate. La faza județea
nă a concursului de amatori din a-

cest an, corni de cameră ai Casei 
munlțipale de cultură s-a clasificat 
pe locul I iar la faza zonală de ia 
Timișoara s-a prezentat toarte bine.

— Înființarea cotului <le camera 
pe lingă Casa municipală de cuitu- 
r« mi-a da! mar) satisfacții. Pun tot 
sufletul ir. munca cu oamenii aceș
tia care se dăruiesc, care trăiesc va
lențele pute ale lucrărilor In pregă
tire, cu oamenii aceștia punctuali și 
minuna',! Așa se explică și roadele 
concursului „Patrium carmen" deși 
slntern cel mai tinăr cor participant. 
Adaug ia aceste rezultate sprijinul 
Comitetului județean ai culturii și 
educației socialiste.

Fesțivalnl cultiiral-artlstic 
măvara arădeană 1971“ — avea 
să-mi edifice fiică' o dală roadele 
muncii ptolesotului Cimpan, căci In 
holul Palatului cultural; încadrat de. } 
oloage aliate in tăcerea lor m.n.’e.s- 
toasd, corul de camere a apărut cu 
șiragul delicat al clntecelor eu mo
dulații rafinate, sărbătorite de ini
mile noastre, ia acel ceas al frumo
sului arădean.

Despre profesorul Cimpan 
putea spline multe.

— Coriștii mei sirii oameni minu
na;!. E greu să mă despart vreodată 
de el. Ei Irr.l aduc bucuriile simple 
Si mari.

Cuvintele acestea I! aâc.ontucază 
steluțele din privire, 11 declină per
sonalitatea în fala celor care știu 
să preliilască voaajia. modestia, da- 
tnltea. Ztmhnște. F. rltnbetul celoi 
•‘0 de clntece In ilaare. Zimhettd 
datoriei împlinite.

Pe tfnărul acesta de talie potrivi, 
tă, cu părul de noapte și ochi de 
cer, descins din frumoase meleaguri 
clujene -• i-am țnti/nlt pentru 
li ia oară In 1968 fa Grupul 
Iar al Consiliului popular 
rietean. Affi aliat atunci succintele 
detaiii de care aveam nevoie. Era 
Gavriiă Cimpan, absolvent al Con
servatorului „Gh. Dima" din Cluj, 
numit profesor de muzică ia această 
■școală in 1966. De atunci i-am ur
mărit drumul ascendent de împli
niri, caracterizat de cele două atri
bute pline de semnificații majore: 
seriozitate și dăruire.

Marea pasiune pentru muzică a II- 
nSrulul profesor nu s-a manifesta! 
numai ia caledră. între anii 1967— 
196?' hinctionind la Grupul școlar a! 
Consiliului popular județean a con
dus cele :t<niă coruri f.>liin|ale aici. 
Cu ucenicii a rostuit montajul lite- 
tar-murieal ..Vers ji cinlăc româ
nesc", o trecere in revistă fidele! a 
poeziei si melcsuiiii popular cu ră
dăcini perene in pdmfnlul acesta 
Cumulai de ore de ia Liceul nr. 1 
l-a concretizat in organizarea unui 
cor mare, cu care purtlciplnd ia 
tura județeană a concursului eultu- 
ral-artislic pe licee, a luat locul l. 
Cu aceiași cor, în vara lui 1970, In 
tabăra de la Ap neasa, n prezentai 
spectacole le iiHiltd linutfl artistică.

Fr.desorul Gavrrlu Cimpan avea 
sa rtjriocscil levcialli amenilce ivi
te dlnlr-r. muncă asiduă cu ocazia 
incmirătii sale la Liceul nr. 2.

— Cadrele didactice, colegii de 
aci m au primit cu deosebită căldu
ră —■’ îmi spunea. Nu pot uita grila 
cu care mi-a îndrumat activitatea

directoarea liceului — profesoara 
Marina Podea — o mare pasionata 
de muzică. La acest liceu conduce 
cercul de lubllari ai muzicii șl co
rul de cameră compus din 35 de 
eievl. futila repreientațjc a avu; inc 
in 1970 cu rm mrinia; ijierar-mu- 
zical menit srl promoveze muzica 
corală românească. Emoționanta in
terpretare a cintecelor „Somnoroase 
păseireie și „Eu mrt duc codrul rrl- 
n:ine“ « rămas vie în memoria as-
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i virtuoasa 
muzicale

sindicatului învățămînt 
Foto: V. J1REGHIE

Arad), 
(I.M.U.A.) și 

(Inen) pentru 
pasiunea lor

de-----------------———r--------------
și-au ARTIȘTII AMATORI ARĂDENI 

' 1 1N ETAPA REPUBLICANA A 
FESTIVALULUI NAȚIONAL 
„CÎNTAREA ROMÂNIEI"

Participarea noastră la Festivalul național „Cîntarea României*

de asemenea, a fost bogat re
prezentată la faza republicană. 
Menționăm, in primul rînd or
chestra de muzică populară a 
I.J.G.GL. Arad, taraful U.J.C.M, 
Arad, orchestra de muzică 
populară a Cosei de cultură 
j-.. caininiilui
cultural din Vtrfurile, formația 
de fluierași a căminului cultu
ral din Igncști și orchestra de 
muzică populară a Casei de 
cultură din Plncota, formații ce 
s-ău remarcat prin autenticita
tea repertoriului abordat, a 
stilului de. interpretare și pre
zentei scenice. Tot aici msi

Pe scenele clujene — 
manifestare a artei

De Ia trimisul ziarului nostru.
La începutul lunii iulie, timp 

de patru zile, municipiul Cluj- 
Nr.poea a găzduit — prin eta
pa republicană a Festivalului 
național „Cîntarea României" 
— nu mitriaf o excelentă micro- 
stagtune muzicală, ci și o ma
re sărbătoare a artei interpre
tative muzicale a întregii 
Transilvanii. Astfel, trei dintre 
cele mai «trăgătoare scene ale 
municipiului — respectiv ale 
Casei universitarilor, sălii 
„ Studio" a Conservatorului 
„Georgo Dimii" și Casei 
cultură a studenților — 
oferit cu generozitate spațiul 
lor pentru cele mai bune co
ruri mixte și de voci egale, 
grupuri corale bărbătești și fe
meiești, coruri de cameră, or- • 
chestre simfonice și de came
ră, grupuri instrumentale, so
liști vocali si instrumentiști de 

-muzică cujtă, precum și pentru 
cele mat bune fanfare, forma
ții și grupuri de . instrumente 
populare, grupuri vocale de fe
mei șl bărbați, rapsozi popii- . din Inert, taraful 
lari, soliști vocali și instru
mentiști de muzică populară șl 
tarafuri, venite din 15 județe 
aîe Transilvaniei ți Banatului, 
în urma selectării lor pentru 
etapa republicană.

Firește, tntr-o

--- TiiTr-o sală apropiată, in Con
servatorul „George Dima” au 
evoluat corurile camerale ,,u- 
mil Montia" al Casei de cul
tură a municipiului, „Corala â- 
răd.eană" a Sindicatului invă- 

j tămint Arad și grupul coral 
cameral ai Școlii populare de 
artă. O impresie deosebită 
ne-au lăsat primele două .co
ruri camerala '" ""

dorim să subliniem evoluția 
frumoasă a fanfarei întreprin
derii de vagone, de asemenea, 
prezentă ia faza republicană. 
Pe aceeași scenă clujeană au 
mai fost admirate și aplaudate 
grupurile vocale ale casei de 
cultură din Nădlac (In limba 
slovacă), căminului cultural din 
Sîntana (limba germană) și că
minului cultural din Dezna, ca
re au dovedit frumoase cali
tăți în planul iutei pi elării, rea
lizării artistice șl emoționale,

în finalul relatării noastre de 
la Cluj-Napoca nu putem să nil 
amintim și interpreții vocali de 
muzică populară Rodica Arde
lean (Ineu), Emilia Stoian (l.i- 
pova), rapsozii populari Cor
nelia Căpraru (Șicula), Mărioa- 
ra Miciea (Școala populară de 
artă) cu folii sensibili și ta
lentat! inierpreți ai doinelor 
ți baladelor noastre străbune, 
ori pe soliștii instrumentiști 
Petru. Pașca (U.J.C.M. 
loan CMșeuan 
Alexa Sandru 
virtuozitatea și 
artistică.

Așadar, o fază republicană 
bogată, de uri înalt nivel ar
tistic, o mare sărbătoare a ar
tei muzicale interpretative, la 
care artiștii amatori arădeni au 
reprezentat, cu talent și măies
trie județul nostru.

E. ȘIMANDAN

c'.ora pe versurile profesorului 
Vasile Man). Tot în această 
parte a concursului am mai re
ținut evoluția soliștilor instru
mentiști de muzică clasică Ma
riana Barna-Săbăduș (pian), 
Anton iiolich (clarinet) și Eva 
Megyesi (pian) și orchestra 
simfonică a Școlii populare de 
artă dirijată de Cristian Ra- 
dolf.

Cea de-a treia scenă clujea
nă, a Casei de cultură a stu
denților. a găzduit muzica in
strumentală a' amatorilor, care,

etapă finală 
de o asemenea anvergură, la 
care au fost prezenji circa 
15 000 de artiști amatori, mi
siunea reporterului nu a fost 
deloc ușoară, mai ales că re
prezentanții județului nostru 
au fost programați să evolue
ze în după-amiaza zilei de 
slmbătă, 2 iulie a.c., conco
mitent pe toate cele, trei sce
ne de concurs, deci fiind ne
voit să „navetez" de. la o sală 
Ia alta. Cu toate aceste incon
veniente am reușit să urmă
resc mai ales evoluția coru
rilor mixte, de voci egale, ca
merale și orchestrele simfoni
ce și parțial genurile muzicale 
folclorice.

Confruntindu-mi impresiile 
cu cele ale juriilor, conduse 
de personalități de primă mă
rime ale muzicii noastre na
ționale. cum sint maeștri Du
mitru Botez, Marin Constantin 
și L. Paceag, pot să sub
liniez cu certitudine că jude- 
iul nostru a fost bine repre
zentat. allt din punct de vede
re al numărului de formații, 
cit și cel al nivelului artei mu
zicale interpretative. în acest 
sens, evidențiem mai întii co-. 
rul de voci egale bărbătești al 
veteranilor de pe lingă casa 
de cultură „Mureșul" din Arad 
(dirijat de Paul Paradenco A- 
doinești), corul mixt al cămi
nului cultural din Bulersi (di
rijat de Dau Caimacan)- ‘ -
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EMU ȘUI ANDAN

V I A

ftiiiZfcă să 
absolvirea 

de

din Arad. Timișoara, 
(loarei, Reșița, Cdian,

Participarea noastră la Festivalul național „Cîntarea României"

ir i
ț

Zinescu" dirijat de proi. Ga- 
vrilă Câmpan obține locui 1 
pe iară Sa Concursul republi
can al elevilor. Tot în aceas
tă perioadă devine primul 
dirijor al corului „Emil Man
tia “ al Cățel de cultură a 
municipiului, formație care 
ne reprezintă apoi județul la 
concursul televizat „Clntare

Descoperirea acelei „pre
țioase minereuri", din care, 
cum se exprima un muzico
log „expresia îți construiește 
noblețea și originalitatea", 
este un act chinuitor nu nu
mai prin efortul depus, prin 
Încercarea și repetarea migă
loasă spre perfecțiune., dat 
mai a!es prin scufundarea și 
scor menirea în propria-ți 
ființă pentru a găsi izvoare
le grădinarului ce var iaca 
sâ rodească și să crească 
disciplina talentului lără de 
care nu poți să te aiirmi. să 
învingi. Un asemenea scor
monitor de „minereuri pre
țioase" în planul expresiei 
artistice este pioiesorul și 
dirijorul Gavrilă Câmpan. 
Născut Intr-un sat de pe me
leagurile iui George Coșbue. 
urmind același liceu din Nă- 
săurt pe care l-a urmat și 
marele nostru poet (pentru 
care are un adevărat cult), 
ca apoi, la îndemnurile pro- 
lesa rulai său de 
se înscrie, după 
liceului, la Facultatea 
compoziție^ dirijat și pedago
gie din cadrul Conservatoru
lui „George Dima" din C/uj- 
Napoca, Gavrilă Câmpan de
vine, în anul 1966, diplomat 
în artă. La repartiție a ales 
un liceu din municipiul 
Arad, oraș pe care apoi l-a 
îndrăgit repede, stabilindu-se 
deilnitiv aici. Munca. disci
plina. pasiunea și talentul 
pentru muzică îl ridică în 
numai cîțfvu ani în rriidurilc 
celor mai aprecia,fi profesori 
din municipiul nostru, rezul
tatele rx-întlrzilnd să se aia- 
te. in anul 1072, corul elevi
lor Liceului „Miron Constau-

Pasiune și talent
Succesele tînărulul proie- 

sor și dirijor arădean se am
plifică Insă și mai mult du
pă ce în anul 1974 preia con
ducerea corului sindicalului 
Invățimînt Arad. Cu această 
formație va ajunge de trei 
ori în linala pe /ară a festi
valului muncii și creației li
bere și tot de atîlea ori lau
reat. ca astăzi. 3 Iulie a,c„ 
formația sâ fie prezentă la 
etapa republicană de la Cluj- 
Napoca a celei de a IV-a 
ediții a Festivalului național 
„Clntarea României". „În
treaga tormație — ne-a spus 

' cel care astăzi are nu numai 
calitatea de profesor și diri
jor. ci șl de director al Șco
lii generale cu proiil de mu
zică și artă Araci -- este ho- 
iărîlă să reprezinte cu 
cinste aria

reprezinte
amatoare a ca

drelor didactice arădene. Do
rim să obținem și cu această 
formație o distincție cit mai 
frumoasă, dacă se poale să 
reedităm locul I pe care l-am 
obtinut deja în finala pio
nierilor cu formația Școlii 
generale r.r. 19, respectiv, 
corul „Voci de primăvară^ 
pe care îl dirijez în prezent 
după pensionarea proiesoru- 
lui Paul Rai adc-.nco-Ada- 
meștî".

Ne oprim aici, deși am 
mai putea scrie multe lucruri 
Irumoașe despre munca pli
nă de pasiune și talent fe? 
care a deslășoară acest ca
dru didactic arădean.

patriei", unde are un succes 
deplin, iniiințlndu-se Liceul 
de muzică și artă, este lians- 
ietai Ia acest liceu unde 
ocupă catedra de dirijat și 
teorie. Harnicul și talentatul 
profesor, eu pasiunea sa 
pentru muzică, înființează 
primul cor al acestui liceu 
care va primi denumirea de 
„Euterpia", formație ce va 
avea o activitate deosebit 
de frumoasă și bogată, con- 
ceriînd pe numeroase, scene 

Hitne- 
impri- 

mlnd la radio șl teievîziune, 
ajungînd în linafo prime! edi
ții a Festivalului național 
„Clntarea României", unde 
obține locul 1 pe Icră.

i* .......... ......
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PETRE TOOUȚA

debutat
noastră'

bucurie, de încîntare 
bucurie și liicintăre părinți
lor, profesorilor, tinerilor ca
re an venii in nufoăr mare 
să-i asculte în acea frumoa
să zi de maîi

Concertul a debutat cu 
piesele „Clasa noastră* si 
„Sunetele gamei", interpreta
te cu .talent de corul clase
lor 14-lV, dirijor Silvia De- 
limau. Au urmat apoi elevii 
Eva Eberlein Teodora Ca- 
ciora, Clara Cosma, ale că
ror evoluții au stîrnît ropote

Cea de a treia zl a „Zile
lor muzicale arădene* și-a 
avut înscris pe generic con
certul susținut de elevii Șco
lii generale de artă nr, 
întitulat sugestiv „Treptele 
afirmării artistice*. Și, timp 

ore, im- 
Palatului 

răsunat

de aplauze.
O revelație a manifestării 

a fost, fără îndoială, corul 
„Voci de primăvară*; distins 
cu locul I pe tară și titlul 
de laureat al Festivalului na
țional „Cinlarea României* 
la tote edițiile, dirijat de tî- 
nărul profesor Gavrilă Ctm- 
pan. la rinrlul său. laureat si 
evidențiat prin ordin minis
terial care, prin piesele 
„Cântec de primăvară”, „Min
orii pionieri”. „Tinerețe".

’— soare de mai* șl 
cartțata ..Profesorul de muzi
cii *.[ și-a dovedit încă o dală 
măiestria interpretativ 5. Cit 
ropote de aplauze au' fost 
răsplătiți și elevii Caro! 
Stettne.r, Ștefan Slmlon, St- 
mona Neatnțiii Ștefan No- 
vak, Mirele Crăciun. Marta 
Tărpea și silii care au inter 
prelat valoroase lucrări din 
repertoriul clasic șl contem
poran.

Manifestarea n constituit 
un monte J de afirmare a ti
nerelor talente muzicale a- 
rfidepe. cate au asigurate toa
te condițiile. în cadrul școlii 
de specialitate și o îndru
mare competentă, pentru a >1 
«firma cal'^iiie.

sugestiv

de aproape două 
presionanta sală a 
cultural arădean a 
de acordurile măiestre ieșite 
de pe strunele viorilor, ale 
pianului, tinerii muzicieni a- 
ducîml o rază de lumină, de
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Secvență din spectacol. Foto: V. JIREGHIF.
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Vibrant spectacol patriotic
Două generalii — două 

coruri laureate — „Corala 
arădeană" a sindicatului în- 
vătămint și corul de copii 
„Voci de primăvară" al Șco
lii generale nr. 19, distins 
cn locul I pe țară, conduse 
de prof. Gavrilă Câmpon, 
posesor a! diplomei locului I 
pe tară la ediția a IVa a 
Festivalului național „Cinta- 
rea României” și-au da» mi
na, uninduși simțămintele 
Intr-un vibrant ihonlaj iile- 
rar-muzical ctiprinzlnd piese 
corale de aleasă simțire pa
triotică de Anton Pan, A tex. 
Flechtenmacher, 1. Gh. Eră- 
tiomi, Ciprian Porumbescu, 
Împletite cu versuri patrioti
ce.

Cele două coruri au im
presionat prin registrele sua
ve ale copiilor si sonorita

tea generoasă a corului ■ 
mixt, acuratețea, dăruirea și 
sinceritatea Interpretării.

Formațiile corale si reci
tatorii din clasa profesoru
lui Teodor Gurban, instruc
torul lor, ou prezentat in a- 
ceste zile în sala festivă a 
Scolii generale nr. 19 și tn 
sala „Unirii" de la Muzeul 
județean țin emoționant 
spectacol literar-muzical cu 
profunde rezonante de sim
țire patriotică in conștiința 
interpre.ților si. spectatorilor.

Dascăli și elevi uniți In 
cuget ți-n simțiri au vibrai 
In aceste zile, alături de 
întreaga țară, declanșlnd prin 
aceste manifestări ediția. a 
V-a a Festivalului muncii și 
creației libere.



î» preojmfi; cu scene fmbogă-

de
responsabilul

siiiniiftrn

a

pu! ■! r-.|.
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UZICA MIIIISJ

al spiritualității i 
Dar poate nici Una

rv.n»|! •i’ra't; ;

I rh' iiii-. 
Illl'l' ' ’liil;*

au evoluat dimpreună 
/csorl șt elevi, rostind 
sensibilitate și candoare

a mo-

ia cotul de muzica șî poezie fic“ §1 capodopera IHoralo- 
organizai . <le Școola - nr. 19 di noastre ,,Luceafărul*.
Arad, spectacol . ai cărui Beneficiarii acestui specia- 
protagoniști au fo$t elevii și col do axcopiie au frs pro. 
profesorii școlii. în sala însorii de limba șl ll|er'<tnra 
feșliva, înh-o ambiantă gfn- română dhi municipiul Arad, 
ditii do distinsa graficiană oare și el, an omatdol pvr- 
Lia Colt, cu telul Eminescian sonab'tatna de excepție a 
în preajmă, cu scena Imbogă- „voievodului pcVIo cnvlnleir 
liU de remarcabilele tablouri limbii inmân<«“ -- așa duna 

grafică —■ „Imn-. „Icni*, cum arăta prof. Dumitru Mi- 
„Odă*. „Zbor4, ..Dialog® — băiloscu. responsabilul cor- 
semnate de aceeași Lin Col», calul pedagogic nl piofesnii- 

pro- lor de limba română, qînina» 
cu ziti — prlnh-o «uită de ma- 

ver- infestări ml Inrol aHhlice si 
suri cunoscute ale „poetului științifica, Jn|re care sa dn- 
nopereclu'* al literatori! ro- Lisează nrH tdov»«la na Ihuu 
mâne. Alături.-de elevii șco- lă stiinl’Cră
)»i. membri ai corului, laureat ,r.ndnn«-cu *f>0* în cadru! < <• 
In utftfM ; Înduri în Festivalul min au jcnft »nt < 
național .Cin ta rea Rnn\A* t-’lin!il;f •' n •f,*”»rl
nlei*. l-am recunoscui pe Ini- ba r unfbdl 
moșii profesori a: scolii: ArM. 
Carmen Ciobann. Doru Bog- Nu

iu primii aUuițir.
.sau două admirabile pic.se muz?- 

entuziast 
pivrilă

 . r... .
dan, Luciu LăzXre.scn. Mlrcea rindurt I ><» a • ■
Ruta, tn frOntu cu direcloa- spectacolr*l 1 d i nr. if. .Xr...-’ 
vea • șr.ilii. prof. Ana Rjita .<1 fir * »••.<»; >: po <<. gin 
care prin exemplul Personal sconeb* In ; .culhn ;h 
constituie o prezență activă arădeni*. S ;• n »!?/.a •», 
• n viata școill. într-o arron- cest fel un act de cali n-'•. 
ide perfectă. 1ntr«o undui- dar sl de :i«ca«b* 
b»aro $1 vibrantă evocare. ?i esielică .» pnq’’./ ihii eii». 
ctnlec ș| vers .șl-ail unit $o- dea», puld». re -a «’nv.:
nurlie sub bagheta parcă a li into'd« ?nna i‘»cop’iv la 
vrăjita a profesorului Gavrl spreMcrdvlr de repl'i 
15 Câmpan. InlHaiortiî «cos- artistică, 
tul reniHTCobil. șt tulburător 
spectacol — EmSimscu. Am

Un vibrant spectacol de muzică 
și poezie

Ara participat Ja multe ac. urinSiit. 
Huni cliltiiral-arlisticc .*.... ■ - - •
Stiinlilice dedicate marelui cale ale aceluiași' 
poet, devenii prin timp simbol profesor Șl dirijor 
al spiritualității românești. C&mpdl>, ln cate om rccun-'»*- 
Dor poate nici ttn.i nu iie-a cnl poezia de liueiele a 
impresionat Inlr-atH ca spec- rolul post „Ce-ti doresc 

tic" șl capodopera

Beneficiarii acestui specii-
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Interviu cu domnul 
prof. Gavrilâ Cam pan

- dirijoral corurilor „Voci da 
primdvard" și „Eutharpa" ale 
Licealul de arta Sabin Dragai

- D-le profesor, Gavrilâ Câmpan, 
numele dumneavoastră și al corurilor 
pe.care le dirijați, fac ca de fiecare 
dală unde ele apar, să umple sălile de 
concerte. Aș vrea să vă întreb, totuși, 
care este azi situația corurilor nepro- 
fesioiustc și care credeți că va fi viitorul 
lor?

- Este greu de anticipat, dar pentru că 
poporul român a știut să cânte în grup, 
fiindcă este un popor de poeți și cântăreți, 
cred că acest popor român nu se va simți 
bine dacă nu va rcvitaliza corul în sine și 
nu-i va da o nouă demnitate.

- Ce realizări deosebite ați avut pe 
parcursul celor aproximativ 15 ani de 
când dirijați corurile Liceului de Artă 
Sabin Drăgoi?

- După Revoluția din '89,; biserica 
ortodoxă ne-a invitat la o vecernie în 
Ajun de Moș Nicolae. A două zi ne-a 
propus să reprezentăm județul Arad la 
primul concurs de colinde de la Orăștie. 
Asta era în 1990. Deși piesele prezentate 
au fost piese proaspete, nou pregătite, 
am luat locul 1, (primul în libertate )pâna 
atunci mai aveam în colecție cinci titluri 
naționale supreme).

- Anul acesta, tot în Ajun de Moș 
Nicolae, ați avut onoarea dc a descinde 
festivalul „Zilele Muzicii Sacre - 
Crăciun 1994” care au avut loc și-n 
aceste zile la Sala Palatului Cultural. 
Ce ne puteți spune de programul pre
zentat, care a electrizat pur și simplu 
o sală plină?

- Da. Intr-adevăr am avut succes așa 
cum ați văzut și dumneavoastră. A fost o 
sală caldă cu care s-a putut cr-a o 
coinumOW sufletească, emoția noastră 
de pe scenă trecând în sală. De aceea 
irobabil, uncie lucrări au fost bisate.

Programul cu colinde am început să-l 
pregătim încă din septembrie Acesta a 
ost un concert cu bucăți dificile cu 

varietate ritmică, alese cu gândul ia cei 
din fața mea, la posibilitățile lor și 
gândindu-mă la publicul larg. Am avut 
piese în primă audiție care spre bucuria 
noastră au fost foarte bine primite. 
Concertul a cuprins 25 de colinde, cifră 
semnificativă, pe. care o respect în fiecare 
an, fiindcă în Nașterea Domnului este și 
speranța și renașterea noastră. Programul 
a fost conceput să se depene din iniimă, 
treptat, ca firele unui basm de iarnă, cel 
mai frumos pe care îl are omenirea: 

n„Nașterea copilului Isus . Fotul a curs 
fără întrerupere ca într-o depănate 
firească, Copii au fost niște îngeri cu 
glasurile lor. Eu prin ei trăiesc, iar ei prin 
mine cântă. Și publicul a simțit acest luciu. 
Iar lui Moș Crăciun i-am găsit noi valențe 
prin cântec, fiindcă prin nuanțe îl poți 
înnoi mereu pe darnicul Moș Crăciun. 
Colinda este ca Miorița, are mai multe 
variante, dar curge ca un val care se 
revarsă asupra ta și a celor dui jur. A fost 
o sală cu auditoriu elevat, la care uitându- 
te nu puteai să nu dai totul din tine, sănu- 
i onorezi pe spectatori pentru că și ei te- 
au onorat pe tine

- Aveți satisfacții? Și ce planuri de 
viitor vă preocupă?

- Aș minți dacă aș spune că nu. Fiecă
rui artist îi plac aplauzele. Mă stimulează, 
îmi dau curaj să mă perfecționez. Din 
lipsa fondurilor nu putem da și alte con
certe de colinde în județ O să ne pregătim 
programul pentru Sărbătorile de Paști.

- în încheiere ce-ar mai fi de spus, 
d-ie profesor?

- Eu sunt ceea ce sunt prin harul ce mi 
l-a dăruit cel de sus și prin copiii curați și 
darnici, cărora le aduc prinosul meu de 
recunoștință, pentru că prin glasul lor și 
inima lor de nea, mă ajută în misiunea 
mea de dascăl și om. în prag de sărbători 
vreau să urez tuturor arădenilor „Sărbători 
fericite” și un ,,La tnulți ani!

- Vă mulțumim!



EV’-’S - .<«

Sai j

Pr^. 2 - Adevărul Joi, 7 iunie 1990

I La Arad își deschide porțile

D. Z,

Liceul de muzică și arfe plastice
O vesta îmbucurătoare. Din 

toamnă, in Arad va funcționa 
din nou un liceu de muzică și 
artă plastica după o absență de 
peste un deceniu. Liceul reîn
ființat va purta numele unui 
urare compozitor de pe plaiuri
le arădene „Sabin Drăgoi*. 
Beneficiind de ladiții în dome
niul muzicii și artelor plasti
ce, avînd cadre temeinic pre
gătite, liceul își deschide por
țile pentru toți cei talentați, 
viitori mari artiști ai Aradului 
și ai tării.

Admiterea în clasa a 
secția muzică si 
plastică va avea 
rioada 23—25 
înscrierile au

secția
loc în

iunie a.c..

iX-a 
artă 
pe 
iar 

loc pînu în 20 
iunie. După cum ne informea
ză conducerea liceului se pot 
înscrie și actualii absolvenți al 
clasei a IX-a.

Liceul va funcționa în fru
moasa și Impunătoarea clădire 
a actualei Școli generale nr. 
19, situată în strada Paroseni 
nr. 9.

Pentru a veni In sprijinul 
candidaților. a pregătirii lor 
pentru admitere, cadre compe
tente ale școlii vor asigura 
consultații pentru muzică luni, 
joi, vineri, între orele 13—15. 
iar pentru artă plastică, luni, 
miercuri, vineri, între orele 
12—-14. Orice alte informații 
suplimentare se pot obține la 
sediul liceului din strada Pa
roseni nr. 9, telefon 16893.

Ca argument al competenței,

seriozității, ținutei artistice 
elevate care caracterizează ac. 
tivitatea în școală stau rezul
tatele obținui,- dc elevi de.-a 
lungul timpului, iar ca argu
ment recent reținînd citev.i 
fragmente dintr-un articol apă
rut în 11 mai a.c., în „Foaia 
noastră'1, organul dc presă a! 
românilor din Ungaria.

„Vinerea trecută ne-a ofmit 
clipe de care ne vom aminti < u 
înfiorare încă mult timp. Nu le 
vom uita, dar nici nu vrem să 
le uităm. Fiindcă ceea ,.<• 
ne-au oferit copii școlii de ar
tă din Arad a fost însuși di- 
vinul. Cu glasuri de clopoței și 
intonații curate, acești copii 
ne-au oferit o salbă din cele 
mal de preț nestemate alo li- 
Imaturii române clasice.

Minunatul montaj muzicalii» 
<erar înșirat pe galaxia Lu
ceafărului, a impresionat mai 
cu seamă prin simțirea, p-jn 
sentimentul trăirii sincere a 
tnterpreților. far ia această 
performanță, copiii an fost 
secondați cu mărinimie de 
profesorii tor".

Precizam că acest concert 
.Eminescn” a fost susținut de 
corul „Voci de primăvară" at 
Scolii de artă din Arad, fiind 
realizat de profesorul Gavrtlă 
Câmpan, dirijorul coiului în 
"elaborare cu profesorii Maia 
Barna-Sftbăduș, Ana Raita, Car
men Ciobanii, Marfa Puțin și 
Barany Zoltan.
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Dirijoriî„CoraIei Arădene”
PloJ: Deraiat» Arnău, Dumitru Staroste, Paul Paradenco, Octavian Lipovan, 

Sever Ageu, Dumitru Emandi, Doru Șerban și Gavrilă Câmpan.
Membrii „ Coralei Arădene”

Profesorii: Tatiana Roșculeț - solistă, Victoria Strătilă-solistă, 
Ekstein Vera- eorep., Maria Șerban, Ana Stache, Elisabeta Nicoară, 
Maria Bărbuței, Ecaterina Nedelcu, Ileana Schwartz,Ana Toda, 
Liliana Blăgăilă, Ana Raita, Lucia Moldovan, Gabriela Mutică, Maria 
Brăduleț, Adela Molnar, Dorina Cădariu, Adriana Drăgoi, Aurica 
Chiu- solistă, Carmen Racoș - solistă, Lăcrimioara Jireghe , Tunde 
Comloșan, Maria Puțin, Lang Tunde , Lazăr Angela,Lucia Prică, 
Dorina Kukla, Ligia Pășcuțiu, Silvia Demian, Simona Șagyebo, 
Carmen Ștetner, Maia Barna -corep., Carmen Cioban -prez. Maria 
Dobândă, Mușat Rcnate, Mișca Mihaela, Elisabeta Lingurar,Melak 
Maria,Laura Manolache, Mariana Stoica, Lucia Jireghe, Ana Țin»bal, 
Monica Ștefanescu, Czuczu Elvira, Daniela Ștefanescu, AnaCeapă, 
Ana Hălmăgen, Mărită Olaru, Marinela Tudoran, Ioana Brânzeu, 
Eva Mcdycși,Elcna Chercș, Olaru Carmen, Bărbosu Maria, Ranta 
Camelia,EduardRudolf- solist, Cornel Comloșan - solist loan Rediș - 
solist, Hugo Hauptmann, ilie Mariș, Teodor Gurban, Gheorghe Boici, 
Gavrilă Lazoc, Mircea Buta, Dan Boaru, Gheorghe Raita, Doru 
Bogdan -prez. loan T oi, Viorel Binchiciu, Tiberiu Rakoș, Ladislau 
Mikloș,Zoltan Barany, Sergiu Stănescu, Gavriloaie Silvestru,Gheorghe 
Cămăraș,Anton Holic, Ivan lanto ,Francisc KnilI ,Ioan Zahu-solist.
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CONCERT UNGARIA
DIRIJOR PROF. GAVRILA CAMPAN

RECITATORI: Prof.Lucia Parvănescu
Prof.Ana Raita ,prof.Adela Molnar, 
Prof. Maria Puțin,prof.Doru Bogdan 
Prof.Mircea Buta.Prof.BoranyZoltan

Prezentarea
Prof. Carmen Ciobanu
La Pian Prof. Maria BamaSăbăduș

Midi XL. NR 19

„O răniți, răuui ta mute..."
Vinerea trecută ne-a oferit clipe de care ne vom aminti 

cu înfiorare infaă mult timp. Nu le vom uita, daf, nici nu
£T ,l'nndca c-eea ce ne-au oferit copiii școlii 

, arta din Arad, a fost însăși divinul. Cu glasuri de 
clopofej fi intonații curate, acești copii ne-au oferit o salbă 
din cele. mm de preț nestemate ale literaturii române 
clasice.

Minunatul montaj muzical-literar, înșirat pe galaxia Lu
ceafărului, a impresionat mai cu. seama prin simțirea, prin 
sentimentul trăirii sincere a interpreților. Iar la această 
performanță, copiii au fost secondați cu mărinimie de pro
fesorii lor. Pentru că fragmentele recitate au mărit efectul 
estetic, întregind unitatea organică dintre cuvîntul rostit 
și cuvîntul cintat. . . Ne răsună in. minte foșnetul frunze
lor din „Ce le legeni”, imaginația noastră ne însoțește „la 
marginea mării”. Iar toat# aceste sentimente înălțătoare si 
impresii purificatoare ne-au fost oferite cu finețea subtilă, 
magistrală, eminesciană.

Rezonind coarde mai prozaice, iarăși nu putem spune 
alta decît; „Ați fost minunați, copii/”, „Ați fost generoși, 
dragi profesori!”. Deși știm că nici timpul concertului, nici 
locul nu a fost cel num potrivit. Totuși, cred că nu in multe 
părți ați avut un public mai recunoscător, deși acest lucru 
nu părea evident.

Că n-am cintat împreună nici „Gaudeamus”, nici „La 
mulțî ani.'” — să ne fie cu iertare. Data viitoare, o promi
tem, vom fi la aceeași lungime a undelor sufletești Pentru 
că tocmai aceasta este una dintre marile noastre decepții 
— mi știm cînta nici atît de frumos, și nici atît de. „emi
nescian”. Sintem. insă încredințați că prin perseverență și 
voință comună vom birui și vom învăfa ce înseamnă umi- 
linja in fața artei veritabile. Vom descoperi și redescoperi 
prin spectacolul vostru frumusețea adevărată, trainică.

Dincolo de mulțwruriie noastre sincere, dincolo de apre
cierile noastre nemărginite, ireceți-n« cu vederea faptul 
că am fost ascultători xtingaci, care nu am îndrăznit să vă 
secondăm cintecul. Sperăm că aplauzele noastre v-au c«n- 

| iit'ns insă de sinceri tu ie a sesiimenielur noastre.
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U Noi tojinm fost mai mult seu mai pajii» 
colindători. Pruncul fisus, de <A«I s-a Scut 
mărișor, s «teventr Hl-însușî-Oi>luKfttor cu 
veste» «ea bună a mfetrârii prin iubire.

lată dc ce, gândesc eu, plăcut cate 
Srtatntea Domnului omul oolituBaur. De pe 
toata fs|a Pământului. Deoarece soți, >te 
ptace sas nu, ți bă» ar fi s# sw pteeă, sw- 
tent Bpatri dootnctcfcțlt.

Căutarea divină, sacra, tteeă educe 
slavă eUnteolulin Nașterii Irtwcaîstc, uri de 
tmifc sr veni, este primită In cer. Colindele 

! au danii tfc * șl«țpt ura, unul dintre marile 
ptaste «mteoeșii. De aceea, regs-ie. pfeâ- 
tnsute, în inima ta, as w» să fe taâp&twe 
și bsstsrotu® de a primi teii coliodStorit. 
Credteșa creșsiaă ® ret presus de agitația 
î»»w» de pas» an. cssre. as «mate pe s®m 
ourtra altora. Așa SreUns să fie Crfctoret 
să ifepMeaucă pacș și tartină din Stewre 
ce s-flu arătat Grăitor, în toate inimile 
omensșd tmurmeme du «mtoa păcăretoî.

Torta neamurile PSmătrtBlni, când îți 
înaltă tmntisa lor intru cisesltras Dormsatoi

iDt-o r.w^ei. /?-« rvsZ-u 
«Ss5 eesw, 

cȘsțire. QsyS&xst» 
î% r.tsass /«sadrtss».

<S -a**» 
,Șf «sfetosW 4d ^sear. 
ftam j^Sw 
^etiea^to esosrtta: 
r^Ă- «ss (&s««w».

• - •■ ■ u£țjd re®®wws-
& *s&«£ «.-tcSssttoc®.
*?«’ af 
î-VdHtrS. e-n «Atfesec, 
ți ’/is e~s> fee-wc 
«-Z- dawaM.
Ș’i.- țpassss^d țaS&mtrf
— tg «& ^4» «w«w, 
?,• ds $&t$4 is^sts»?
— t-irws- rec< 
<?A n'yX sai-t ^eeas, 
țȘtrns- «swwsS ți se

cfeSpmf «stf <w.
-Șr-î-e.» «rv-sn 
Șt s»^C ‘i&^S 
^'ts>

«&& dtW...
— 'yfetessss ssfc®. ne® <&as^â, 
'««: <w ns«^«^Atese^Ă/

^■Ss&sfte# am.

att stefis «s^ases^s
4?rt <«t &»■» aAs-
Șe fi» casesfe tteWsfef
Șa
‘Șva& esasrt fi&a. «fe
*«» e}« d&®e« &«tee eW
Șm ««Ă rsstotW w«ee

<£^s^sȘ 6Si&> «tom»,
Șirs «țsssi»!»
^  ̂Asțf/essj».
~~ rȘCa&itz «sW. w>s& w®, 

esee-td & <feds»«a «S»S.
’?3I5?.-sdfoâ:-id e«ș® <Ssr«®®&rA
23c. A
Șmt» «s«r?««& &SHSss
Șt c^t^»

Șs® w fer ^tfes.

------ --------------- -----------------—-------------------- ------------------------------------ —------ j 

GÂNW&6 D£ COUHOÂTQR 1

wdl isisi ©s®wfe''- - 
~' rpeăîe a prins trup omenesc în FeăioâS. simt 

cs fejofe scăldat® to lumina A» «us, de dea
supra uoarită »tutori»

Oe aceea, bine ?m ftart c&td wndlnd 
invitația mspeclosrct do arte, am mere la 
medalionul de colinde «I corului ds 1» 
Lâseul de artă «Sabin DtSgoi“, dirijai de 
GavriKCSrttpswi.

VaM do colinde <Șn Psstot a topit, fto- 
nî», liniște» sms bton puste mtoc ți am rede
venit copil, «s rcdOTcaJt coluuHtor, ara ’ 
arm w»tss«i nes, iuți sjmwiii șî. eîâtr dacă 
adese» ututai, mtar îs HHo «cmfec e« 
premerg Crtchmutai, rău că se face să 
ne-aducesn aminte!

TOTTO K. HfS^i 
F^S.GsKndete «u ajuns șî pe ftxria: 

btoentai de desen »I acestor școlari ai 
r»ștri, farew colorase, a» chtjret «te Moș 
Crtete, <® imagini tfesțae sste» și ntimi 
plpj, dovedii că ne potoai glasnicli și 
taraișii, ci ți pictorii st»l ți fosi-aa coi- 
îmâtsto, ți ttowssil SowMeJ^trtpn si A- 
ristoad dmSfa^rta. Totpămăn»t!colteăs!

miM.
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Vineri, 7 decembrie 1890

'4c;oF31a ^sâeaaă* ~ jitceidiii de artă 
-Sabia SrăgQp rtin Hrad

Pinjon prcC ^’avrllă vâmpw

»■ i-

JNr. 260

Am retrăit, în ajunai Sfin
xului Nlcota.e sentimentul cre- 

■ dinfel cele mai pure, a su. i 
primării clipei Intru la AI lai ea I 
sufletească. Pentru Iniția da- 

v tă. din podul Catedralei or- .
todoxa s-au revărsat rjLrcuxi 

' de copii si, prin' colindele 
clntate. Icoanele noastre su- 

* fletești s-au arătat in lumi- 
ni. îndrumat de dl. profesor 
Cavrilg CAmpau, corul „Vod • 
da primăvară*. a! Licea
lul de artă «Sabin Drăgot*^ 

î cu oft repertoriu din care *- 
< mințim Sfinte colinda precum 
1 Meș Crăciun, Ruuă dimlnea- 
j ța. Sus la poarta rolului. Di» 
1 raiul cd lumina. Trei păs- 
i tari, Via an tu ap, nn_u ln- 
t vălat că puritatea noastră ln_ 
1 tenoară filtrat* prlntr-o cre

dință Lin ceri, nu tățandcA 
ne unește >1 ne face «ai <**' 
rațl. După slujba de vecer
nie și după înălțătoarele cu
vinte <de preutniui Tulea», 
vod, ce parcă veneau din 
veșnicii cerești, s-au luâltut 
la liniștea sfintei biserici. Și 
tn aceeași seară, ain ascul
tat „Tatăl. nostru• rostit de 
copiii prezent! în catedrală, 
rAsunlitd put șl temător par
că. tntr-o atmosferă Lu care 
luminările tși tremurau f&- 
cliUo pcecutn suflcteia celor 
mld Ia acea xl, pentru d, 
unică. La Sflrșîtul concertau 
lut de colluxi, copiilor le-au 
fost împărțita daruri.

Mulțumim preoților de I« 
Catedrala ortodoxă din Arad, 
d lui profesor și elevilor Li
ceului de Ar ta pentru aceas
tă sărbătoare sufletească, 
pentru muzica sublimă re. 
vărsată ta acorduri Hoe în

* seara în care porțile blserL. 
cii s-au deschis, pentru ca 
cel mici să-l treacă pragul 
spre sfintele Icoane...

„Lăsați copiii 
să vină la mine“

^hli
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Lucian Cociuba
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Impresii de la
en concert

W«ăe î<*dsd> ■«.«hf foc. fr4 
<.vUh’x:x.'. ,

4«'ejtfosl știrțT'țixt c>- nor.il 
•,V«4 «l, IX*
’ceaTtM’<’«?' “«■”' X>xfceîV 
«Br.pJ v > t 
pah.'Xi f"'. / wW rr;’H 
cont stsîem 'abhiî’P.țî «5 ve». 
dera rfsar la tnsrilc prozaice,, 

ccpU 7r.*iiwRțt'« c-'a-' 
«wr* rta’od^&e, â?vit!Wă elin»- 
cbctbîor eisisrfef, su cjno- 
prmai *îdst'ir?i!'f 'fărfn<fo-l r<? 
poiWifiCâ, J« prsafjte î?a$?eiif- 
.pcnysttltii, Mips & t;\iillaîo spU, 
HfnaJiț .®>âftirifo xn«<: 
1r> pretaf<* <!« o re-îslă ?u 
«raratete, »nar>t;»l« prfa 
«^re? «VW fiOaîîrft feHlnife 
â&a: Ui su,
v vie trapr^c, «nai «Ins . ț.Fiu^ . 
taral ptotoi tișs", „Maica;» 
sânl-a lui Imss*, fljȘȘaîei d® 
«taS* (I - alteiCi rsr>‘ n» sîatr 
«•fHhxBhna eă‘: înO.tePîfSi a«s 
■er^lS « «ee«Slvî ro«?P;f vs J&, 

tȚsifittCa Uta' 
w^lui de r>rSg-.M'^;

' tu r.
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în pragul sărbâtorltor de îarnâ

u

CRISTJNA DULASCIH fi. STOICII

doar
Cs 

eon- 
vor

ni...

Simbăla, 5 ■— Duminică, 6 Decembrie 1S92

’ feuri c I | îi
„Voci de primăvară 

colinde de iarnă
Y' Pa iărimol copilăriei. decranbrle este 
i» lună biuecuv>»t«tă ta care cel doi moți. 
Moț Nicoloe ți Moș Crăciți» «afet» 
pentru a aduce bucuria celor miri, 
pe post de ..moși* aiat pârioți», nt» 
leasă. Gheîațete puse sub fereastră 
fi oirățate lună, gata să primească daru
rile, bradul va fi împodobit cil mai fru
mos pentru cS sub crengile lui moșul ma
gie va așeza darurile... Magualacio pline 
cu Jucării, dulciuri, fructe exotice, marile 
favorite aie nucilor beneficiari SI fac să 
viseze cu ochii deschiși Ia traistele ferme
cate care, evident, vor fi 4>l“se. Doar mo
șii au de unde alege: cățel de pluș (1209 
lei), păpuși Barbfe (S55T, 12.980, 18925 lei/ 
buc.), seturi de cralițe de Jucărie (intre 
8.780 și IT520 lei), set mașinuțe (1T16 le>). 
tractor (1920 lei), tricicletă (25.850 lei), fi
gurine (362.450 lei), ciocolată (da U 200 
Ici bt sus suia de grame), păpuși ^autoh
tone" (de ia Z23 lei cele mai mici Ia circa 
8800 cete mai mărișoarc), caiie-caicudar cu 
figurine do ciocolată (950 lei). portocale 
<400 lei/kg) ți «Bele și altele. Cu speram 
1 'a__s_ nrfresc fct
aleg fa gfnd. La riadul lor Și parlnțu— 
privesc.

Joi, după-smiază, Ia Cate
drala ortodoxă, curul „Voci 

. «le primăvară’ al lăceului de 
‘ artă din Arad, deținător a 

numeroase premii decernate 
de prestigioase confruntări 
ale genului, a susținut un 
concert de colinde, Părinții, 
profesorii, colegii ți ceilalți 
credincioși care s-au adunat 
In număr mare In sflnlut lă
caș au audiat 18 dintru cele 
mai frumoase colinde păs
torești și culte din reperto
riul românesc.

„La gura sobei și n naosul 
bisen.ciior, în ajunul sărbă
torii Nașterii Domnului ră
sună de veacuri glasul cris
talin al copiilor, împletit în 
colinde*. — a spus din par
tea gazdelor, părintele loun 

! Popa. Penlrp că 86 la sută 
dintre românii .noștri sini or- 
todocși ca șl moșii șl stră
moșii lor, prin asemenea co

pii și asemenea concerte vrem 
să lăsăm urmașilor noștri 
minunatele noastre colinde.

Din partea coEndătorilor, — 
dl. prof. Gavrftă Cfimpan 
ne-a declarat: „Este primul 
nostru concert de colinde din 
ajunul acestor sărbători. Pen
tru a-1 susține ne-sun pre
gătit un întreg trimestru ți 
anj dorit ca numărul coriș
tilor să fie mai mare decît 
în mod obișnuit. Pentru că, 
așa cum frumos spunea in 
această seară Preasfinția Sa 
Episcopul Timoteî Seviciu, în 
buna noastră tradiție crești
nă trebuie să fim iubitori de 
frumos și păstrători ni tezau
rului strămoșesc*.

In același spirit al obice
iurilor creștine, mulțumim co
lindătorilor și gazdelor pen
tru sărbătoarea -ce ne-a fost 
oferita!

figurine do ciocolată (950 lei).

atoateșliu tocii moși, copiii privesc ți colinde*,
- • * *_ «...* l____ «■! |.»- :

! Popa. Pentru

todocțl ca șl moșii ți
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nderonianeștt 
ton”, „Fluierul cel păstoresc”, ,,Sara mare , 
„Nouă azi ne-a răsărit", „Sub cel ram răsărit”^ 
„IXrmnulet și domn din cer”, „O ce veste” 
perlă a colindelor românești, „Moș Crăciun”, 
„Ziurel de ziuă”, „Gazde mari”,’ „Plecarea 
magilor”, „Din an în an” și toate celelalte, una 
mai frumoasă decât alta. Lucrări ale 
înaintașilor noștri D G. Kiriac, Tiberiu 
Brediceanu, L Vidu, Sabin.Drftgoi, Podoleanu, 
G. Cucu. Aceste lucrări și-au găsit în inter
pretarea corului un sublim mesager peste timp 
- prin finețe și acuratețe claritatea de 
clinchet dc clopoțel de sărbătoare - voci de 
îngeri cu mireasmă dc cetină, încărcată de pro- 
monoacă.

Ei sunt o pildă dc unitate sufletească, de 
conviețuire creștinească a tuturor naționali
tăților și religiilor - pentru că muzica n-are 
hotare.

prof. PAUL PARADENCQ-ADAMEȘ11

4 ifi
■ ■ ’

Colinde cu SlVoci de Primavara" si "Euterpe" 
dirijor prof. Gavrila Campan

Liceul de Asta n Sabin Dragoi” din Arad, Romanța

Concert de co tinde. . ' . x, ■ ’" '"”””7
Marți, 14 decembrie, ora 17, în sala 

Palatului' Cultural din Arad a avut loc superbul 
concert de colind străbun sfânt și bun, 
susținut de corul „Voci de primăvară” și corul 
mixt „Euicrpia” - reînființat ca șt în urmă cu 
20 de ani de acest șlefuitor de glasuri și 
suflete, care este profesorul Gavrilă Câmpan. .

.Marti ne-a fost dată împlinirea dorințelor 
noastre de a sorbi uit întreg concert de colinde 
străbune. Ei sunt aceia care au fost primii aleși 
ai Episcopiei din Arad, în primul ață al re
voluției să reprezinte creștinii din Arad la 
primul concurs de colinde, dobândind pentru 
noi locul 1.

Am putut asculta 25 de colinde, cifră sem
nificând nașterea Domnului, dintre cele mai 
frumoase nestemate fie care poporul ropțân 
le-a zămislit. Vă amintim printre acestea; 
„Nașterea Domnului nostru , „Din raiul cel 
luminos”, „Trei păstori”, „Ce-ați văzut păs-

py.t>.
■■' " ’X: • XX;j . l.„

-------- aissâ-s aesȘ'cșsrtu Eacaac?izl psrâtfite aostet 
îamm susla cofegafe? a aessS®? caș®
esrs om ffaairtte d<s dtaehcî ss prsmeraaca Kfr^îi smpltaiu. ,

ca mîfetfî proSesari si
’ ~ Va dac*» &srte2S®i îeirâeiM «crae. ttHpliteu’sa toraite-Qf

aspyc-îwjaa ca w> czrităimis Jto wâii ai terieitt ... .............
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...i Creanga, 
pornit solindi.il In aju:

Profesor
PAVIi PARAWENCO

AOAMKȘl

(Cont tn pas a U~a)

Ce ciipe, 
demne de 

jertfit pen- 
'.! i pe să se

glasuri!» lor Jimptixi, clare do 
uopoțeî orginlati de prorno. 
toaca vremii Sfintui Cră
ciun.

Acești copii <i» scinși par
că clin poeziile ini Coș buc

crw-pwT/m

ftlrmarc ilin p,ig. 1)
’■< ......................................,L

Tichîir.iecii" șî,.-coborfnd de 
pe scenă, in aplauze nesfir- 
șite și regretali de auditori, 
oii plecat cu luminări in mi
na începind marșul lor in.

ax xec&tWew
din străbuni s.au 
m fa ia primăriei

din

Toiul m> io.-u-ă ea un arc 
peste timp, aceri prodigios 

' < or, cu cile' ci zile înaintea 
revoluție:. cb'.d -ă: bftforeiim 
rîint'.naruf Emii'C'-c’i. ă pn— 
zcr-.i.'ii 15 o-incerte Etnlucsau 
pr-.-figu.ind porcâ în <u el an 
evenimentul care ne-o dez. 

', icr.it. Ac-șii c»»|.b merită să 
reprezinte țara po oricare 

' meridian fi. ar fi solii «•'.'» 
moi minunați ai copiilor cu
re s..au jertfit,

O clipă pf-ivru ,>terV.l;>*<:a 
celor e,r?rni. eternă fie o- 
țrinur» o e -oil-.r

cu colinzi din tontă țara. 
G’ci'ii.-ilc do cristal, uneori-, 
letca ciotului nu dosch,* 
porțile inimile; ii lor cr- tre
ceau ia ceas d.' frwernre ți 
pur iile i>r»,f',eli.i"i: Primă
riei in car- ue-au ir.timpl- 
n,-:t, ca »> mi.iuiocă gsziiă. 
domnul prefect . r.irp Crii- 
ciuis si fuia ilenarii c-ire se 
gâ.-e<iti la ci. < 1 e a- in lutru, 
fiolindătorii au fi "4 inra- 
drali do profesorii ;i J.rec- 
țilii'.șa școlii (t:ii t’.etooreîe 
praf. Silvia l.’-mmn 1 i nrof. 
Croin Marini 51 ipe-bc eiipc. 
ir,'i-'n'».i" . rri»t<:.;ii-

ee venite 
ri'Văf'icl 
eu iicăiiri dm luminile o- 
eliijor și liiniinărilor, ca a- 
p a r< tiiț.i ..în casă" să in- 
i.i.'cf.’ă adi varijluî loncerf de 

inccpind marșul lor in. colinde cum nu u cuiî'.isciii 
memorie copiilor eroi căznii primăria încă. Ce mare mol
ia ii' decembrie Hă:'.'. Opriri., țuinirv penlru acești copii și 

cadre do iu liceul de artă 
care in primele zile ale re- 
VPluț'Oi ou* dosită* porțile 
raler’ra'mi, în Ivăl), iar asum 
porțile Primăriei. 
cc '.rmniilcuțle.
cnpii cp;-.' s.au 
fru oi uee'irr i . 

Început eoiindul loc străbun petrcoeft in Siberiene.
Pvieă ca un

c&lmd ax
și pvwvtfhil.i iui 
an primit c-lindui in ajun 
de Mo? îsi'iae cînd în Ca- 
tedraln Româno-Ortodoxii în 
prezența Piva.Sfințitului Ti- 
mnl.iii o mulțime mare s-a 
ariiuiat să asculte acest su
perb cor, .Voci de primă- 
vc.ră'’, al .Liceului de arta 
„Sabin Drăgoî'V îndrumat, și 
cond'i* cu dragoste și ințe- 
iepemne de distinsul proîe- 
sr < GavrilS Câmptm. în o- 
ecosifi zi, ds 17 decembrie, 
acești minunați colindători 
și-au revatsot cînhil lor în 
concertul de colinzi de la 

■r.iceid Pedagogic „Dimitric

du se în fața Primăriei, in
tr-un decor elevat. sugcMiv. 
erect de elevii pkisiicieni 
in inițiativa P-imnniui pfo- 
les< r Petru Sitiii.n. .curul 
„Voii de primtiv<i''â''. di-tins 
cu primul «rtrtrc- premiu at 
ciulului religios clin iară, au

c.dru o clipă timpul 
s-n întors, lîin colinzi 
no aud zvonuri in e- 

tor. copii de asum subsidii- 
indu-se eoior ce ar fi pultît 
colinda șl ei cm’.nțînd prii)

solindi.il


Adevărul DIN COTIDIANLuni, 5 decembrie 1994

„SAWMDRĂGOF ' 
format din glasurile cristaline a o sulă de elevi din 
ciclul gimnazial, care vor cânta 12 colinde, unitate de 
alte 13 în interpretarea corului „UUTERTF. ’ al, 
ciclului liceal. Vom avea bucuria să asctiliiim miho- ; 
nizări și compoziții proprii ce poartă semnaturi eu 
greutate in muzica româneasca - Brediccanu, 
Chiriac. Cucu, Drăgoi, Jardn, Timarul .-dar și două 
armonizări aparținând jirofesoniliu Gavrilă Campatt., ’
Prezentarea programului va fi făcură de prof. SIL
VIA DEMIAN, direcionil liceului.

Dintre succesele obținute de corul liceului de 
mirzicâ arâdean nu amintim decât merituosul premiu - 
Ipelnră la prunul concurs de colindeJ în.199(1.

fn această setirft de Moș Nicolac, când țel iiiiei^.. 
tisienplă cu emoție surprizele. vă propunem să uitați <■ 
pentru o oră dc problemele foarte importante pe care, d' d 
ie aveți și vă invităm să vă apropiați de colindul nOs-

. ini strămoșesc.'cure , în variantele sale folclorice sau 
culte, cu armoniile lui curate „merge direct către ' ■ 
sultei. în întâmpinarea Sărbătorii Bucuriei. /

DfWTODOR".

CONCERTUL DE COLINDE SUSȚINUT DE 
i CORUL LICEULUI
Si anul acesta, cinstea de a deschide FESTIVA

LUL DE MUZICĂ SACRA, organizai de 
Filarmonica dc Stat. o are corul liceului Sabin 
Drăgoi.’ cure tic va ptvzciiia îngustă stată. la ora 18, 
concertul său,

r Profesontl GAVRILĂ CAMPAN a avut un cor 
bun si la liceul dc unde a venit, a înființat eonii

• „Emil Mouția”, iar dc circa douăzeci de ani se ocupă 
de eoni! Școlii de muzică. dovedind că plăcerea Ini 
cea mai mare este arta dirijorală. Dumnealui este 
șeful catedrei dc teorie . având elevi dc la clasa l la a 
Xll-a, instruiește ansamblurile corale «Ic școlii., 
predă ore dc canto la secția dc studii teoretice, este și 
posesorul unei frumoase voci dc tenor.

La fiecare început dc ari școlar dumnealui reface 
practic corul, înnoit de micii gimnazișli. Aderența 
copiilor la această fonțjă de manifestare artistică este 
foarte mare, selecția - pentru că, totuși, se impune 
una din cauza mmiăntlui prea nune al dmitorilor - 
mcMndtLse. uowfctft chiaflacrîmE - 

Concertul din această seară va ctmnndc m prima
parte evoluția orului „VOCI DE PRIMAVARA „



tl

fis

' lpri,-‘diitlitiență, In sediul 
reducției honstre au sosit pri- 
mii eolindîilori. liste vorba de 
corul Kuthcrpe ,-d Liceului de 
Arte „Sabin Orilgoi ', cor 
condus de domnul Cita vilii 
Câtnpan profesor de muzică 
la același liceu. Tinerii co
lindători ne-rou tăcut o pUc.utA 
surpriză, in apropierea sărbălo
rilor de Crăciun Corul

Eutherpc a interpretat mai 
, multe.colinde tradiționale din 
șzonn Aradului, și armonizate 
de dirijorul corului. Referitor 
la interpretare, impresionează 
modul vum ei știu sâ păstreze 
și s9 redea filonul arhaic ttl 
cămecelcir noastre de Crăciun 
După ce s-a unit tuturor ungă- 
iașilor „Adevărului" un An 
Nou Fericit, tinerii colindători

”........    .-r^t

Primii colindători, la „ADEVĂRUL

nu tos* oaspeți ta i iiioui 
Presei unde, după tradiție, au 
fost răsplătiți pentru colinda 
lor, Urâm și’noi tinerilor co
lindători și domnului Gnvrilă 
Ciimpim dirijorul acestora, 
cu 1996 să ie aduci! numai feri
cire «luturi de tradiționalul „l.n 
Mulți Ani’’!

SORIM GHILEfl 
Foto: VIOREL MUSCA



I Adevărul

săud - unoe poetul făcuse școala -

Iși începe ucenicia de dascăl

.•u
- I*<igina '7

nul profesor a avut primul mare 
succes, aniversând la venirea în 
acest liceu 50 de ani cu mare suc
ces, lansând imnul liceului, ai

a 1 
înființat con.il de cameră care a

I cu 
pagini din X*«u și Eundica'de Cr.

MB

pi

La sfârșitul acestui an școlar -regretatului prof Sever Ageu, 
cele două mari licee arâdene i-au j— ■ ■ ■ ■ - ___
omagiat pe profesorul Gavrilâ adus acestu-'«eu locul 1 pe țară

primele mari succese artistice, 
antrenând tot satul - care punân- 
du-și mătur,. In ușă l-a însoțit la lese învingător în mai multe rân- 
îaza pa țară. ' duri, distins cu titluri supreme.

Oi■ £J JHHHHH
In concertele din Ungaria'-' 

«Omagiu .lui Eminescu" - ziarul 
.Foaia noastră" - din Ungaria scria: 

rsnm > I .t -j _

neincâpaloere. ta intrarea în sală 
a profesorului, dinjtxului și solistului 
Gavrilâ Cămpan, colegii au izbuc
nit în aplauze prelungite • ndicând 
pa de atâtea ori.în concertele sate,. 
sela în picioare. Directoarea liceu- 

■ lui. Silvia Demian, mulțumindu-i a 
spus: .lată dascălul • lată artistul". 
După cere sala profesorală i-a 
urmat în sala festivă - unde a fost 
întâmpinat de corul liceului, 
.Euterps", pe care domnul profesor 
l-a înființat în urmă cu 30 de ani. 
educând premii suprema. Le 
pupitrul cxxului, fosta elevă care a 
cântat în acest cor în urină cu 30 
de ani, Crina Brad, i-a dedicat 
maestrului .Serenada' de I. 
Bralrms și .Pe tine te lăudăm și-ți 
mulțumim Doamne' - superb 
omagiu adus celui care a creat 
acest oor. Sala festivă răsună din 
nou de aplauze, când domnul pro
fesor înmânează bagheta de dirijor 
foștilor elevi, azi profesori și dinjori

Mircea Bula, ban Boaru. Crina 
Brad, Mannela Tudoran, precum șl 
celor în devenire, Stana Radu șl 
Cristîna Pop. Directoarei Silvia 
Domian i-a fost înmânată din 
partea d-ful'profesor placheta cu 
chipul în bronz a titanului L. W. 
Beethoven - pentru întreg corpul

: ■■ 

fflstiftaîe 2003 '
Ă. A' __
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GAVRILÂ CAMPAN, profesor, dirijor și solist, 
omagiat și aplaudat de Liceul de Artă „Sabin Drăgoi”

Ne răsună In inimi foșnetul unor' 
sentimente înălțătoare, purifica
toare. cu finețe subtilă magistrată, 
eminescieni.* s> . -. .

După Revoluție primul concert 
de colinde in Arad (premieră la 
Catedrala Ortodoxă Română) con
cert prefațat și binecuvântat de 
P.S, Timotei Ș.evictu.

Corul .Voci de primăvară" 
aduce primul ioc I pe țară după 
Revoluție - la concursul național de 
piese religioase. ■

încet, crescând numărul de 
clase ia liceu, domnul profesor a 
reînființat corul de cameră 
.Eulerpe* al Liceului de Artă .Sabin 
Drăgoi", cu care a realizat concerte' 
de neuitat - transmise șl înregis
trate la radio și televiziune.

Astăzi formațiile artistice sunt; 
pe mâini bună, foștii elevi, spre : 
lauda lor și a profesorului, au reușit ; 
să-și depășească maestrul, 
împlinind unul din dezideratele 
educației.

Un .șlefuitor de minereuri 
prețioase' în planul expresiei artis
tice este profesorul, dirijorul și 
solistul Gavrilâ Cămpan.

Vă mulțumim, maestre!

și de liceul „Ghiba Birta”, cu ocazia ieșirii la pensie
Apoi, în Cluj, fiind student la 

Construcții, a participat la un con
curs de amatori fiind chemat la 
juriu compus din.mari personalități 
artistice: Tudor Jarda, Dorin luliu 
Bonna, care i-au îndrumat spre J 
Conservatorul de muzică „Geonge 
Dima’dinCkij.

. După terminarea Conserva- 
agoi director ia liceul rfeartă. - MMa .fost repartizat Iti AratL La. 

liceul .Ghiba Birta”, în chiaranui I 
venirii, a înființat cotul de cameră 
cu care a luat locul I pe țară, cu 
pagini din Orfeu de Cr.'W. Gkick. _ ... ... -

Din acest oor a înființat în 1970 ’S,® n.O alJ 0,sf>t copie LicaulU da 
corul. .Emil .Monția*. lansându-l ia A™! Jl®?!.'î^1:
televiziunea română în concursul 
.Patrlum Csrmen* cu mare succes. 
Pentru merite deosebite a fost 
numit la Liceul da muzică proaspăt 
înființat unde, in 1973,. a debutai 
Corul .Euterpe" înființat ca replică 
la .Emil Monția".

Odată cu plecarea regretatului, 
distinsului prof. Doru Șsrban care 
a fost primul director al liceului de 
muzică, a preluat la rugămintea 
colegilor și Corul Sind. Inv. pe care 
maestrul Tudor Jarda, ascuitân- 
du-l. l-a botezat .Corala arădeană*.

Paralelismul corului .Euterpe" 
și .Coralei arădene’ s a frânt - prin 
desființarea liceului - In ultimii ani 
da lichidare a liceului când mai 
erau doar două clase XI și XII com
binate cu arta plastică. Corul 
.Euterpe", printr-un mare efort,-

Cămpan. Sala profesorală a pagini din „(Vru și Eundica" deCr. 
Liceului .Sabin Drăgoi" a devenit . w.Gtuck, a wut să-l omagieze cu 

ocazia întâlnii de 30 de ani a pro
moției 1972-73 cu care a câștigat 
acest premiu - pentru care 
Inspectoratul șoofar Fa numit profe
sor și (r 

tnlr-o ambianță elevată, la 
hotelul .Parc", elevii șl foștii dsscăfi 
ai liceului .Ghiba Birta' - fostul 
Liceu nr. 2 • In frunte cu fosta 
directoare, distinsa profesoară 
Marina Podea, au găsit de cuviință 
sâ-i acorde clipe omagiale cu 
ocazia ieșirii ta pensie a domnului 

. prof. Gavrilâ Cămpan, 
lată două licee care știu să-șl 

omagieze dcscălii dare au sfințit 
locul pe unde âu trecut. Este și 
cazul domnului prof.. Gavrilâ 
Cămpan, cevciis din ținuturile lui 
Coșbuc și Rebieanu, iepănăndu-și 
copilăria de valurile Someșului. . 
Zece copu a doi părinți vrednici, la- 
Iernați și cu frică do Dumnezeu.- 
le-au insufla’ crâdința străbună, 

consacrali în tară și străinătate, cinstea și on.jma, a fost raiul de 
- -■ -■ cara-și aduc aminte cu sfințenie

domnul profesor; t
Primele s'pve le-a deslușit la 

lampa cu petrol cu tăblița dusă cu 
grijă ta școală ca să nu se șteargă 
temele. Visui domniei sale a fost să 
facă Liceul .G. Coșbuc din Nă- reușește să aducă locul I pe țară - 

.. .... ... ,— «aiirf • urvu» poatui a™>«A «rz>«t» . covedindcănunieritausăfiedes-
profesoral - și bagheta de dirijor și vis care s-a împlinit. ființați.
director. . Iși începe ucenicia de dascăl ’oupa Ieșirea lațpensie a regre-

Liceul .Ghiba Birta". undo dorm . chiar in satu1 natal unde cunoaște . talului dirijor și profesor Paul
Paradenco Adămo^U. a prelual 
Corul „Vod primăvară", cu care

ilSs
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Vineri, 28 decembrie 2007 '

men", cu marș succes!

devenind laureat la toate

dirijorul si solistul GA- 
VRILĂ CĂMPAN, care 
după peste 45 de ani de

moașe de colinde, intră 
pentru totdeauna in patri
moniul nostru spiritual, 
arădean ți național, după 
ce la un moment dat s-a 
crezut că s-au stins in ui
tare!

Sperăm că radiourile 
și televiziunile locale vor 
mijloci difuzarea lor mai 
largă pentru zecile de mii 
de arădeni iubitori de 
nestemate colinde!

Emil Slmdndan

vrilă Cămpan a preluat 
corul "Voci de primă
vară'', cu care iese învin
gător la toate concursu
rile corale naționale ale 
copiilor, insa cea mai 
mare bucurie pe care a 

mal prestigioase premii, cunoscut-o cu acest cor 
z'lzsifatsirtri iiiirAof l •» /rtu/A rfa Drlmm/nrnd **

___  Vineri, 28 decembrie 2007

NISIPUL DIN CI PSIC Sfl

• Liceul de muzică din 
Arad, proaspăt înființat,

intermediul micului ecran 
in întreaga tară, profeso
rul și dirijorul Gavrilă

urile oferite redacției sunt 
închinate memoriei părin- 

; familiei, rudelor, 
prietenilor, colegilor țl 
copiilor care cu "glasu
rile lor de clinchet si pro- 
moroacă" l-au împlinit în 
Arad si pretutindeni, ca 
artist liric, profesor ți di-

I > E M O EI E 1> 11< IJ O It IJ EIJI
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fost după Revoluția din 
decembrie’89, când, in 
1991, a obținut la Concur- 
sul Național de piese reli- i 
groase, locul I pe țară! De ; 
asemenea o data cu reîn
ființarea Liceului de Artă 
"Sabin Drăgoi”, reface 
corul "Euterpe”, pe care, 
ia pensionarea sa din 
anul 2003 l-a predat foști
lor săi elevi, care i! duc 
mai departe cu multă vi
goare ți talent artistic.

Demonul muzicii co
rale, Demonul dascălului, 
Demonul dirijorului conti
nuă însă să sălățluiașcă 
în sufletul absolventului 
de acum peste patruzeci 
ți cinci de ani al Conser
vatorului de Muzică 
“George Dima" din Cluj 
cu aceeași vigoare și as
tăzi. Prietenul nostru Ga
vrilă Cămpan ne-a vizitat 
în Ajun de Crăciun la re
dacția cotidianului "infor
mația Aradului" ți ne-a 
oferit două CD și un DVD 
cu zeci de colinde, intitu
late: "Din Raiul cel lumi
nos" ți “O ce veste", în
registrate în ultimii ani cu 
cele doua coruri de su
flet, "Voci de primăvară"

Voci de Primăvară" a

concursurile corale na- 
Devenit cunoscut prin (ionale!
umiaribil thti armn “PdTiiCiîSUi

"Euterpe” și 
Arădene" - , ____ r _

Cămpan este transferat la aminte profesorul și diri- condus atâția ani! CD-

carieră didactică • profe
sor de muzică la două 
mari Licee arădene , 
“Elena Ghiba Birta" ți 
“Sabin Drăgoi", in pre
zent pensionar activ - mi- 
a mărturisit că fiecare 
existență este însoțită de 
un Demon, care este stră- 
jerul întregii sale vieți. Iar 
acest Demon, în cazul lui 
Gavrilă Cămpan, se 
numește pasiunea pentru 
muzică, pentru artă în ge
neral, dar mai ales pentru 
arta dirijorului și măies
tria de a înființa coruri de 
o înaltă ținuta ți vibrație 
artistică.

încă din fragedă ado
lescență și tinerețe, ca 

‘ elev al renumitului Liceu 
"George Coșbuc" din Nă- 
săud, apoi ca student al 
Conservatorului de Mu
zică "George Dima" din 
Cluj, ucenicind pe lângă 
mari personalități artis
tice, apreciat de remarca
bili muzicologi, compozi
tori ți dirijori, a înțeles că 
vocația sa este de profe
sor ți de dirijor, vocație 
pentru care s-a dăruit cu 
cele mai intime resorturi 
ale sufletului său 

• neliniștit și dornic de im- 
plinire ți frumos.

Așadar, de la inceput, 
după absolvirea Conser
vatorului, două Licee ară
dene i-au oferit o șansa 
deosebită în planul activi
tății didactice și de afir
mare artistică. Mai întâi, 
la Liceul "Elena Ghiba 
Birta", tânărul profesor a 
înființat Corul de cameră 
al liceului, cu care a luat 
locul I pa țara, cu pagini 
din "Orfeu șl Euridlce" de 
Cr. W. Gluch, după care, 
din acea tânără formație 
s-a născut, in anul 1970, 
prestigiosul cor “Emil 
Monția" lansat la Televi
ziunea Română, in 
concursul “Patrium Car-

corul “Euterpe", ca re
plică la corul “Emil Mon- 
ția”, care a fost preluat in
tre timp de un alt remar
cabil dirijor arădean, 
Gheorghe Flueraț. Iar o 
dată cu plecarea regreta- 

Jului șl distinsului profe
sor Doru Șerban (care a 
fost ți primul director al i-o înfrângă nimeni, astfel

Alegerea destinului 
personal este liberă, dar 
irevocabilă. Astfel s-a în
tâmplat și cu profesorul,

VRILĂ ÎÂMPAN,

corurilor
“Coralei

- îți aduce și “Euterpe", pe care le-a

jorui Gavrilă Cămpan - s- 
a frânt însă în anii comu-

unde, în 1973, a in ființat nismului prin desființarea țjior,
Liceului de muzica din 
Arad. Liceul nostru nu a 
mai fost agreat, aseme
nea altor câtorva licee de 
muzică din țara, de mai 
marii zilei de atunci”.

Dar pasiunea pentru rijor {n scurgerea \lnul 
îndrumarea corurilor do timp interior care iată 
copii si elevi, n-a putut sa in mănunchiuriie fru. 
i-o înfrângă nimeni, astfel in^s

Liceului de muzică), Ga- că după Ieșirea la pensie 
vrilă Cămpan a preluat, la a regretatului dirijor șl 
rugămintea colegilor, și profesor Paul Paradenco 
Corul Sindicatului - Inva- - Adamești, dirijorul Ga- 
țământ, pe care maestrul 
Tudor Jorda, ascultându- 
I, l-a numit “Corala Ară
deană”! Sub bagheta lui 
Gavrilă Cânipan, acest 
cor al cadrelor didactice 
arădene a obținut cele
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CULTURA-ÎNVÂțAMÂNT /9
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1

lift mulțumire pentru sprijin

» Zilele trecute a avut loc 
relansarea formației cora
le camerale a Casei de 
Cultură a Municipiului.

„Armonia" ai Catedralei Orto
doxe Arad ajuns ia vârsta

Jurnal arădean: Care ar fl 
câteva calitAti ale formației?

Ovidlu Boar- După numai 
trei luni de la Înființare, an
samblul coral a atins cote

Jurnal arădean: De curând 
a avut loc un eveniment 
deosebit in viata corală 
arădeană. Vă rog să con
cretizați.

Ovidiu Boar: Este vorba de 
relansarea formației camerale 
a Casei de Cultură a Munici
piului Arad.

Jurnal arădean: Vă mulțu
mim si vă dorini succes la 
noul drum pe care ati por
nit!

se datorează acest nou 
Început?

Ovidiu Boar: După 37 de 
ani de la înființarea corului 
de cameră a Casei de Cultură 
a Municipiului Arad, fonda
tor Fiind profesorul Gavrila 
Câmpan, iată astăzi formația 
este relansată. Acest fapt a 
fost posibil prin colaborarea 
pe care am avut-o cu acest 
colectiv artistic valoros și ini
mos.

- '

Jurnal arădean: Cum a fost 
„marcat" evenimentul? Au 
mai participat și alte for
mații ia această mani- 
festare?

Ovidiu Boar; La acest eve
niment a luat parte și corul impresionante datorită reper

toriului ales, trecând de la 
madrigalul de Palestrina și

senecturțil datorită activității Lassus, la cântarea bisericeas-
! că bizantină și a cultelor neo- 

ani. dar șfa maturității artis- protestante, la nestematele 
noastre prelucrări folclorice 
ale iluștrilor înaintași Danga 
și Musicescu.

Jurnal arădean: Au fost 
implicați Și aiți colabora
tori?

Ovidiu Boar; ta acest eve
niment a mai luat parte pre
zentatorul preot loan Jidoi 

; ț căruia îi adresăm un cuvânt 
Culturi lipovd, .Amadws* »! C.Sirtralul Cultural Maces, Corul de Cameră |

ani de muncă asiduă in acest 
domeniu, a reușit să ne fas
cineze prin maniera dirijorală 
și interpretativă oferită. Pro
fit să-i mulțumesc pe această 
cale maestrului pentru onoa
rea făcută, lecția predată și 
să i dorim mulți ani cu sănă
tate.

amfitrioana noastră, prof. 
director Silvia Demian. Do
resc să indiei citându-1 pe 
fondatorul formației, prof. 
Gavrilă Câmpan: „Mulțumiri 
și recunoștință artiștilor care 
fac parte din aceste formații 
care mi-au intărit convinge
rea că și in aceste vremuri de 
restriște pentru muzica cora
lă, dumnealor au crezul viu, 
prin ce au demonstrat, că este 
de bun augur și că poporul 
nostru se unește din nou in 
cuget șl-n simțiri".

fi?.? Aft

O

Jurnal arădean; în cadrul 
concertului aniversar a exis
tat un moment deosebit...

Ovidiu Boar: Un mbment 
special a fost acela când, pe 
scena Liceului de Arte „Sabin 
Drăgol”, a urcat fondatorul 
acestei formații profesorul 
Gavrilâ Câmpan, posesorul 
unei activități dirijorale imp
resionante, care, după 50 de

neîntrerupte, aproape 90 de 

tice, exprimată prin evoluți
ile de înaltă ținută artistică 
în cadrul manifestărilor spi
rituale și promovarea valori
lor creștine șl a muzicii co
rale bisericești la nivel națio
nal prin misionarismul efec
tuat. O altă formație de elită 
a județului participantă in 
program a fost corul „Lira" al 
Casei de Cultură Lipova, port
drapelul muzicii corale ară- 
dene și lipovane la manifestă
rile culturale locale, naționale 
și internaționale, formație ce

..«lOTDomrt'
Boar Ovidiu
. Nlrcut ir. 17 X11 19W la Arad
■ StudȘ absolvite: Academia de Muzică .George Olma* Cluj-Napcța i
• Artist liric la Filarmonica d« Stat Arad
• DHibr al corurilor; „Armonia* al Catedralei Ortodoxe,-.lira' al Casei de ?
Cultură lipova. .Amadeus* »! CSrhlivjIul Cultural Macea, Corul de Cameră i . • . ...
ai casei de Culturi a MunlcipiuM Arad. ; șt colaborare. Mulțumirile

noastre se îndreaptă șl spre

fc.
IW

I;

p- J

d
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'. ■ !
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' r ■ ' ;• i; 1

Ovidiu Boar, un 
dirijor de mare 
Clasă (Foto: FAN1

Vasiis hur____

WntWH «l «rtwal Ovidiu - :' :'

Un cor renaște după 37 Je ani 
. ’ . B ■» Zilele trecute a avut loc p™ execuțiile sate de excep- -S.:

mlancna formar»! mra- țte reușește să aducă publicul t-ttk . ' .--relansarea formației cora melonwn tn adevărate stări - ii
le camerale a Casei de de frenezie. J*0^-1 ' ■
Cultură a Municipiului.

Jurnal arădean: Cărui fapt .p-V-t.

Mp’*»
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prof.dirijor

3-

.w

Sopran
Crina Brad

Marilena Tudoran-
Manolache Batran Laura
Muntenu Stoica Mariana
Teodora Mladin
Felicia Bedreag
Daria Neța
Dorina Bitang
Carmen Gombos
Pavlicsko Eugenia
Curta Lidia
Karvat Renate

’acurar Silvia
Deutsch Viorica
Fusz Hilde
Chiș Mariuța
Ghinescu Maria
Preda Lenuta
Turcus Mihaela
Stanciu Rodica
Muresan Rodica
Szabo lldiko

Zahu lolanda 
Iota Gabriela 
Apioc Marta 
lacob Manuela 
Felicia Muresan 
Diana Balica 
Gabor Adina 
Corina Matula 
Alina Bota 
Cristina Pop 
Gabriela Morar 
Loredana Cojocaru 
Stanciu- Rodica 
Andrea Gayarmati 
Cristina Rusu 
Olimpia Tolan 
Mirela Crăciun 
Maria Belean 
Mirela Stinghe 

Sokotinski Simina 
Giorgiana Radu 
Dana Priocop

prof.
artista

prof.
prof. dirijor 
artista

prof.
prof.
director Filarmonica Arad 
solista opera Viena

prof. 
medic 
prof.
prof. 
artista

prof.diiijor 
prof.dirijor 
prof.
prof.
artista 
artista 
medic 
prof.

Ioana Bogdan • 
Ioana Valea 
Diana Gangan 
Virgiiia Jireghe 
Natalia Negru 
Alexandra Tabuia 
Eva Megyesi 
Amalia Condurachi 
Nicoleta Condurachi 
Andreea Weisl 
Romelia Peter 
Lavra Roșu 
Diana Birta 
Veronica Balos 
Anca Cristescu 
Elena Bota 
Gabriela Morar 
Elena Unc

�rtist�  
prof.  
prof.  
prof.  
prof.

solist 
prof. dirijor 
solista 
prof. dirijor 
solista

i
g ■vi

«O

Q^irijorprof. Q'ctrrifa Câmpan 
tHstins cu ^Dip fonta de 'E.yfefenta de (juverttui

1 f
. ■ s

Membrii corului ai Liceului de aria Sabin Dragoi Arad
' ^'i ........ ''.... . .. -— -

"Ved de (Primara ra", nEiitrrpeK si BCorafa radia naa 
s £.xceufat dejlrta uSa6iiî Q)ragoi" din rad 

solista opera distinse cu locuf I pe tara si litfuC de faureat 
prof. solista 
prof. dirijor 
prof. spjj 
prof. dirijor — 
prof. 
prof.
prof.  dirij.  
prof  
prof.  
prof  
prof.
prof.  
prof.



Alt Tenor

Artista

prof. dirijor Ungaria

Bass

Mihaela Tulcan 
Lavra Suciu 
Suciu
Helga Hergath 
Oana Filip 
Lavra Szokotinski
Felicia Musat 
Mohaela Gabor 
Marilena Gabor 
Dorina Postea 
Corina Herlea 
Diana Ardelean 
Alina Parfeni 
Ana Sapcu 
Stutz Loredana. 
Monica Valea 
Sentici Diana 
Ioana Carabas
Raluca lancu 
Anamaria Vantu

artista 
artista 
artista

prof. 
ârtista

prof.Spania 
solista 
prof.

artista 
medic

Mircea Bota 
Dan Boaru 
losif Todea 
Ovidiu Boaru 
Daniel Clej 
Marcel Tirian 
Dimitrie Siclovan 
lohann Muller 

Onu Chiu 
loan Todea 
Cristian Bordas 
Zsolt Garay 
Dimitrie Siclovan 
Razvan Ponta 
Adrian Dobanda 
Cristian Petica 
Cristian Tuns

prof.
prof.
prof.

prof.artist
prof.
artist
prof. artist
prof. dirijor Canada

Sânziana Petrila 
Ana Șugar 
Elena Toîh. 
Lia Peri
Stefania Siclovan 
Kovacs Anamaria 
Miskovics Angelica 
Szolloși Maria 
Simona Popovici 
Lavinia Loca 
Clara Kerner 
Dorina Bitang 

Lavinia Doboș 
Calota Gabriela 
Gina Giris 
Andreea Șandor 
Carmen Tunaru 
Diana Popa 
Ristih Burgmarot 
Andrea Mihailescu

Radu Rotaru 
Cristian Dobanda 
Nelu Seike 
Emanuel Matula 
Barbu Bogdan 
Dorin Chereji 
Andrei Fedur 
Marian Fedur 
Lucian Pretosoiu 
Ludovic Kendi 
Lucian Pretosoiu

cont dr. dirijor
prof. dirijor
dirijor filarmonica Timișoara
artist dirijor
artist
prof. dirijor
prof.
prof. dirijor
artist plastic
prof. dirijor
artist
prof.dirijor
solist

artist 
artist 
artist 
artist 
artist Spania 
artist Danemarca 
prof. dirijor Canada 
solist ziarist 
prof.
prof.
artist Anglia 
artist 
artist 
dirijor prof.
dirijor America 
artist 
artist Italia 
solist 
artist Italia

prof. dirijor 
prof.Australia 
artista 
prof. dirijor
prof.

|prof.
prof. dirijor 
jurist 
arhitect
prof.

Tiberiu Varias 
Marius Creteanu 
Eugen Sârbu 
Richard Bartl 
Ionel Stoica 
Dorel Parfeni 
losef Watz 
losif Zelner 
losif Zimerman 
Marcel Strubert 
Helmut Hubov 
Traian Aga 
Radu Stana 

solista opera Timișoara Adrian Cotuna 
prof. 
prof.
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/ k) satul de sub Coastă umbnt de Gngoroi, 
La poalele Dofriei. petrecerea e-n toi 
Și-a SomeșuK» urdă, cu șopotul domol. 
Scăpată de sub Râpă dă satului ocol;

5 Cuprins c-o-mbrâțișare de Someș si de Deal 
Mâiuțu-i un miracol; un stâlp de ideal...
Iar mâJuțerv vajnic, cu bucuria-o piept 
Petrec cu •.■moșie și cuget înțelept

In vadun-ape limpezi cu tresăriri vioi 
/C Pornind de la Ruptură și până la Căsoi,

Ne poartă faia-n urx> nu străJucio de foc
Să aibă mâJuțerid în ,

/>2-h3
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Mafutul 
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Veni ți copii ai gliei cu lacrima brodată
Sub pleoapa amintirii durați-vă altar ;
Mai faceți să tresalte din nou ,ca o răsplată) <.
Dolina .Grigoroiul: Măluțul legendar. J 5
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i Cuprins c-o-mbrâjișare de Someș și de Deal
■ Măluțu-i un miracol; un stălp de ideal...

Iar măluțenii vajnici, cu bucuria-n piept 
Petrec cu voioșie și cuget înțelept.

Pat, ne va fi pământul de regii lumii demn;
Ne om înveli cu cerni și-om adormi "beți-lemn"! 

; Că nu-i mai dulce somnul în așternuturi moi, 
! Decât sub cerul liber, vegheați de Grigoroi.

De se strecoară-n suflet iubirea, cu-n fior, 
, Ne potolim văpaia in cântece de-amor
Și-n desfătarea nopții, spre zorite de zi

! Să chefuim într-una până ne-om ameți!

în vaduri-ape limpezi cu tresăriri vioi 
Pornind de la Ruptură și până la Căsoi, 
Ne poartă fala-n unde cu străluciri de foc 
Să aibă măluțenii în dragoste noroc.

Veniți cu noi, prieteni; Măluțul e-n festin!
Să deșertăm în dnste-i butoaiele cu vin;

. Să curgă vinu-n valuri, vibreze struna-n cânt
I Că ta Măluț sub Râpă, e “raiul pe pământ”!

; Menestrelul
! Călător pe drum de stele,

• Menestrel sub clar de lună, 
| Ce te-ndeamnă înspre ele 
I Când ți-e sufletul furtună?’

Pelerin în depărtarea 
Străbătută doar cu gândul. 
Ochiul tău scrutează zarea; 
6lasu-țî mângâie cuvântul.

Când a graiului comoară
Ne-o răsfiră fariseii
Iar vaJoarea-i o măsoară
Agramații și pigmeii...

Tu oprește-i destrămare}.
(decadențaa voluntară)
Și adu-i purificarea 
Piămădită n foc și pară; ..

Prinde fulgerele slovei
Și topeștete-n cuvinte

. Să-și găsească maica vorbei
Strălucirea dinainte!

Dă rostirii, care-așteaptă
Albul foii de hârtie. 
Limpezirea înțeleaptă 
Dccantată-n poezie.

Rainâ MB wfe
Pân-o să mă chemi la Tine
Din a' pătimirii cale,
Doamne, dă-mi neostoirea
Cutezanțelor astrale;

Pune-mi stavilă pornirii 
Gândurilor necurate;
Domolește-mi vâlvătaia 
Patimilor desfrânate...

Dă-mi gândirii limpezirea;
Deslușește-mi legea firii
Și-mi arată calea dreaptă
Către Tainele iubirii,

Lasă-mi visurile, toate, .
Spre a-mplinirilor izvoaatt?
Potolește-mi îndrăzneala 
Dușmăniei, când mă roade 

Și-mi sădește pacea-n suflet, 
Pune-n inimă căldura. 
Nu lăsa să se-nfiripe
Deznădejdea-n piept, nici ura;

Lasă-mi zborul spre lumină 
Liber - sa cuprindă zarea 
Și ascultă-mi rugăciunea;
Doamne, nu-mi grăbi chemarea!

Pompei Pop Măluțanp

.... ..... .................. . ... —..........................................................................

Pompei Pop Mălutanu
i PpmpeiPop Maluțanu a lui Petre afHocanuluj este una dintre conștiințele foarte sensibile. 
' ale Măluțului. Plecat de timpuriu din sat, trăind departe' de locul copilăriei, 0 rămas insă

: pentru totodeauna legat dă"obârșie,țși se-ntorcea mereujprin scris^prin poezi?; acolo, pe , 
. dealuri, fia Râp/, pa Grigoroi; unde-și câptă &enslbillubitea șidragostea fată de Măluț. Este 
j o fire deosebitele sensibilă șl sfioasă,ca o fatăjmarepversurile luffac întoarcere în timp, in 
vremea satului patriarhal,>a petrecerilorideîpdinloări; Este'.autorul imnului Măluțului (Câte 
sate se pot lăuda cu un imn?!) și din Sucureștizundefrălește-de-inai multe decenii, ne-a<, 
trimis câteva creații spre publicare, pe carate ---------- *1 >

Măluțul
T

(Satul de sub Coasta...)
în satul de sub Coastă umbrit de Grigoroi;
La poalele Dolinei, petrecerea e-n toi
Și-ă Someșului undă, cu șopotul domol,
Scăpată de sub Râpă dă satului ocol;

i
• Acesta e Măluțul; e locul minunat,
1 Unde străbunii gliei o vatră ne-au lăsat -
Să-i preamărim în ode, în cântece și vers

> Câ-n El am prins viață și zbor spre Univers!
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2Veniți acas cu toții .voi prunci de altă 
La vatra părintească opriți -vi proptii 
Și din adâncul firii lisați ca si răzbată 
In nemurirea firii surâsul de copil■
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Iar plopii se înclini în adieri de vânt 
înaltă si senină e bolta ardeleană 
Și-atâta pace-n aer, în cer y pe pământ. 

Meniți copii ai gliei cu lacrima brodată 

Sub pleoapa amintirii durați-vă arțar ; 
Mai faceți să tresalte din nou ,ca o răsplată ? 
A Murițului ape Aradul legendar . q0J^ -1

Să v-apletați a frunții .boltire spre morminte 
Unde părinții .frații, strămoșii neuitați 
Azi dorm în veșnicia atâtor oseminte 
Că însăți vețnicia-i a celor ce-s plecați.
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ă Din gjas duios de bucium . din spuza de visare cin<j Murățul doinește cu susurul sub geană 
Feciorelor -Vestale le-am împletit cununi i-- 1—n — ?—1:-« ».-----u—: u_
Și am surprins ecoul în dimineața-n care 
Am ascultai chemarea venită din străbuni



I

Gest profund

Se stinge-a pădurilor fală

Cum aș minți fără cuvinte? 
Te-ntrebi și mă întrebi ades, 
Când c!ipa-i tandră și fierbinte 
Unde mai cauți înțeles?!

rooeșle-mi bruma de sfială 
Din vraja dorului hoinar,

Voi înjuga la Carul Mare 
Luceferii din ochii tăi, 
Să port pe ulițe stelare 
încărcătura de văpăi.

Și-a așternut tristețea șatră 
Pe drumul greu al pribegirii; 
Cărbunii-n părăsita vatră 
Se sting și pier, in legea firii;

La fel precum iubiri de-o viață 
Țesute-n seri adânci, stelare, 
Ni le destramă-n dimineață 
Himera viselor fugare.

Se frâng pădurile bătrâne 
Pe coama dealurilor sure; 
Din fala lor nu mai rămâne 
Decât un vaier de secure.

Se frâng speranțe ne-mplinite 
Sub geana gândurilor sumbre 
Și trece-n zbor, pe nesimțite 
Năluca tainicelor umbre.

Doar spuza arderilor mute 
Mocnește-n vatra părăsită 
Și pe cărări necunoscute 
Ne cheamă-a muzelor ispită.

Ridică sabia și taie 
Ramul uscat, neroditor, 
Și las-a inimii bătaie 
Să ardă-n foc mistuitor.

Purtat de Val trudit, flămând, 
Am ancorai la țărm de gând, 
S-adoarmă visul efemer 
La prora dorului stingher.

Febrilitate

Și-a despletit bătrânul codru 
Podoaba pletelor cărunte 
Când vântul a găsit cu modru 
Sărutul toamnei să-l înfrunte.

De umeri când mi te-am cuprins 
N-a fost o joacă dinadins 
Șl nici un gest festiv, bizar, 
înscris cu rosu-n calendar

Sti'âlulgerati de-aprinși fiori, 
Uitând de-a timpului rigori, 
Am ii rămas îmbrățișați 
Tranșcendentai, hipnotizați...

-De-mbrac simtinle-n cuvinte 
Să-mi fac din poezie scut. 
z doar sfiala dinainte: 
£ mitul unui început.

Fugi-voi. dar, de patimi oarbe 
Să-mi pud speranța în destin... 
Pustiul care, azi, mă soarbe 
îl voi preface în festin;

Se frâng nădejdile de-o clipă 
(Străfulgerări pierdute-n zare), 
Sub zbateri calde de aripă 
Fără răgaz de contemplare.

ZadarnicITot ce noaptea-mi țese 
Destramă zorile-n tăceri: 
Noian de vise ne-nțelese, 
Din ne-nțelese primăveri.

Duc taina patimilor toate 
Câte-s legate de simțiri, 
Nu știu cât pot; cât se mai poale 
S-adun poveri de amintiri.

Xpm presa literată șr 
) antologii, și înainte 
Jdo 1989, și după, dar 

'-'încă neadunată tofr-o 
carte de autor.

La .Amurg senliniental" este 
prețuit ca un senior al scrisului - 
poet .serafic’, cum ar spune Elena 
Anghel, cu o creație distinsă cu 
poezie evocând când Ardealul de 
Nord natal, locurile de la Măluțu In 
.maniera" Goga, cănd Erosul 
delicat, multe poezii ale acestui de
al doilea teritoriu sunând 
trubaduresc, armonic, virtuozitatea 
prozodică a lui Pompei Pop 
Măluțanu ținând parcă de scrisul 
elaborat al clasicilor fi 
parnasienilor.

Prin acest medalion, ne facem 
datoria colegială do a aminti opiniei 
publice o personalitate, poetică 
remarcabilă și un campion al 
poeziei do mare virtuozitate.

Eugen COJOCARII

Ci gest profund, afectuos; 
Discret și tandru - generos. 
Nu o cădere în delir 
Legat de-al patimilor fir!

_• .oiiîoc. QcjscufupănU 
intrând in jocul meu dori!
Si tâmplă lângă tâmplă-n joc 
Simțeam cum inima-mi ia foc.

Să pot a te numi Vestală 
!ntr-al iubirii sanctuar.

De port o vină ancestrală 
Când inima mi-e numai jar, 
Nu-i dezertare conjugală, 
Nici exilare fn altar!

Dar vai! cum vraja ne-a trăda! 
Cu clipa ce s-a furișat 
tMult preagrâbită. temerar,) 
Sfidând a! dragostei hotar.

Cheamă Spitalul de Urgență 
Și Pompierii, dacă vrei, 
Dar judecă-mă cu clemență 
Că nu sunt dintre cei mișei.

POMPEI POP
MÂLUȚANU

, i. r pe puțin 30 de am de sens 
SitJs participare la viata literară 
,:dcu.-esteană. dl Pompei Pop - 
Vj.Uto'u este. azi. ia vârsta 
senectuții. cu poezie răspândiți

[ ’ .1 gi tui 12 8ssnma^j.i.j’j.i^^r.sssar.; 

medalion^
„AMURG SENTIMENTAL”
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Poteci de vis m-așteaptă la răscruci 
Ca să-mi îndrepte pașii către tine 
Trecând cu greu sub “caudine furci’ 
în nopțile stelare și senine.

Drumul e lung și plin de bălării 
Dar dragostea m-așteaptă la izvoare, 
Cu-ntreg alaiul clipelor târzii — 
Va trebui să trec peste răzoare.

Lumina ei s-a-mbolnăvit de dor, 
Abia mai licărește, tremurândă, 
Și-ncet mi se strecoară în pridvor 
Să-mi lumineze calea spre izbândă.

Așteaptă-mă că voi veni curând 
Sub cerul tău, să-mi limpezesc privirea 
Că-n nopți târzii mă mai cuprinde-un gând 
Să-mi aflu lângă tine fericirea.

Am stat de veghe nopți întregi, la rând, 
Sub clipe de nesomn, învolburate 
Când steaua mea, cu licărul plăpând, 
S-a rătăcit pe drumuri neumblate;
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Târziu, când bruma toamnei se răsfiră 
Și vântul hoinărește răsfățat, 
La voi mă cheamă cântecul de liră 
Cu-n dor nestăpânit, descătușat...

Când am trecut demult, mi-aduc aminte, 
Pe sub salcâmii candele de flori — 
Copil eram, cu inima fierbinte, 
Cuprins de-a tinerețelor fiori.

Vecin cu nemurirea, deopotrivă, 
Când soarta îmi surâde, pot a fi 
O stea aprinsă veșnic, în derivă, 
Prin necuprinsu-atâtor galaxii.

Redați-mi iar, a tinereții vrajă 
Și zâmbetul uitat lângă pridvor, 
Să-mi regăsesc iubirile, de strajă, 
La soclul unui gând izbăvitor;

Primiți-mă cu brațele deschise 
Când port pe umeri spuză de poveri, 
Să pun zăgaz cohortelor de vise 
Că mâine, va fi — astăzul de ieri —

Unde eș/i tu, pădure de-altădată?

Unde ești tu, surâs nevinovat?!
Eu v-am lăsat de veghe — drept răsplată, 
Ca să pășesc pe-un drum, înstrăinat.
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Pompei Pop Măluțanu15 mail996

Să v-aplecați a frunții ,boltire spre morminte 
Unde părinții,frații, strămoșii neuitați

' Azi dorm în veșnicia atâtor oseminte 
Că însăși veșnicia-i a celor ce-s plecați.

Când Someșul doinește cu susurul sub geană 
Iar plopii se înclină în adieri de vânt 
înaltă și senină e bolta ardeleană 
Și-atâta pace-n aer, în cer și pe pământ.

V-așteaptă liturghia-n biserica bătrână 
Zidită pe tăpșanul ce-o-nalță peste sat 
Unde-ați pășit, adesea ,cu mamele de mână 
Gătiți de sărbătoare ,cu sufletul curat.

Veniți copii ai gliei cu lacrima brodată
Sub pleoapa amintirii durați-vă altar;
Mai faceți să tresalte din nou ,ca o răsplată
Dolina ,Grigoroiul: Măluțul legendar .

Ca-ntr-un căuș de floare să prindeți ostoirea , 
Din limpezirea clipei ciopliți-vă potir 
în care să renască mai vașnică iubirea 
Pe-altarelc credinței, sub cerul de safir.

Veniți în sat cu toții ,1a calda lui chemare 
Să mai încingeți jocul pe-al Șomeșului mal 
Cu bucuria-n suflet,chemat e fiecare 
Măcar pentr-o frântură din timpul sideral.

Aducerile-aminte și dorul revederii
V-adastă pe meleagul cu dealuri și cu lunci... 
Vă-ntoarcețid dar ,cu toții,sub strșinile serii 
Măcar pentru o clipă , zburdând ca și atunci..

Veniți acas' cu toții ,voi prunci de altădată 
La vatra părintească opriți -vă proptii 
Și din adâncul firii lăsați ca să răzbată 
în nemurirea firii surâsul de copil.

CHEMARE
Din glas duios de bucium , din spuza de visare 
Fcciorelor-Vestale le-am împletit cununi 
Și am surprins ecoul în dimineața-n care 
Am ascultat chemarea venită din străbuni
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Drumul e lung și plin de bălării 
Dar dragostea m-așteaptă la izvoare, 
Cu-ntreg alaiul clipelor târzii — 
Va trebui să trec peste răzoare.

Așteaptă-mă că voi veni curând 
Sub cerul tău, să-mi limpezesc privirea 
Că-n nopți târzii mă mai cuprinde-un gând 
Să-mi aflu lângă tine fericirea.

Am stat de veghe nopți întregi, la rând, 
Sub clipe de nesomn, învolburate 
Când steaua mea, cu licărul plăpând, 
S-a rătăcit pe drumuri neumblate;

Lumina ei s-a-mbolnăvit de dor, 
Abia mai licărește, tremurândă, 
Și-ncet mi se strecoară în pridvor 
Să-mi lumineze calea spre izbândă.

Poteci de vis m-așteaptă la răscruci 
Ca să-mi îndrepte pașii către tine 
Trecând cu greu sub “caudine furci" 
în nopțile stelare și senine.
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Când am trecut, demult, mi-aduc aminte, 
Pe sub salcâmii candele de flori — 
Copil eram, cu inima fierbinte, 
Cuprins de-a tinerețelor fiori.

Târziu, când bruma toamnei se răsfiră 
Și vântul hoinărește răsfățat, 
La voi mă cheamă cântecul de liră 
Cu-n dor nestăpânit, descătușat...

Vecin cu nemurirea, deopotrivă, 
Când soarta îmi surâde, pot a fi 
O stea aprinsă veșnic, în derivă, 
Prin necuprinsu-atâtor galaxii.

Primiți-mă cu brațele deschise 
Când port pe umeri spuză de poveri, 
Să pun zăgaz cohortelor de vise 
Că mâine, va fi — astăzul de ieri —

Redați-mi iar, a tinereții vrajă 
Și zâmbetul uitat lângă pridvor, 
Să-mi regăsesc iubirile, de strajă, 
La soclul unui gând izbăvitor;
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Unde esjdti tu, pădure de-altădată?
Unde ești tu, surâs nevinovat?!
Eu v-am lăsat de veghe — drept răsplată, 
Ca să pășesc pe-un drum, înstrăinat.
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